

# VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN NORVEGIA



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9631 | 8 PAGINI - 30 BANI | Simbătă 15 noiembrie 1980

Miine, etapa a XV-a a Diviziei „A” de fotbal

## DUELUL VECHIULUI CUPLU V. STĂNESCU — PROCA

● Pe „Steaua”, F.C. Baia Mare, în căutarea simpatizilor pierdute... ● La Timișoara, Lucescu în urmărirea liderului, Păltinișan luptă pentru „supraviețuire”... ● La Iași, Progresul a mai câștigat cindva dar... ● La Bacău, un ac pentru cojocul lui Giuchici? ● Pe „Republicii”, Sportul studențesc fără jumătate de echipă! ● La Tg. Mureș, Fanici va încerca desprinderea — la „golgeteri” — contra... lanternei ● La Brașov, F.C.M. speră să repete, cu Dinamo, victoria din partida cu campionii ● La Craiova, Universitatea, Pigulea și... cele 20 000 de tranzistoare de la Brașov ● La Cluj-Napoca, între Cimpeanu II și F.C. Olt (locul patru „la deplasare”).

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut, vineri, 14 noiembrie, la Oslo, convorbiri oficiale cu primul ministru al Norvegiei, Odvar Nordli.

În prima parte a convorbirilor s-a făcut un schimb de păreri în legătură cu unele probleme ale vieții internaționale actuale.

Subliniindu-se că în majoritatea problemelor internaționale România și Norvegia au poziții identice sau foarte apropiate, a fost exprimată hotărârea celor două țări de a conlucra tot mai activ pe arena mondială în vederea înlăturării dezarmării și, în primul rând, a dezarmării nucleare, pentru promovarea destinderii, înțelegerii și păcii, pentru soluționarea constructivă a tuturor problemelor ce confruntă astăzi omenirea.

În continuare, în cadrul convorbirilor a fost examinată o sferă largă de probleme privind stadiul actual și perspectivele relațiilor bilaterale.

Relevându-se rezultatele obținute în promovarea colaborării bilaterale s-a apreciat că economiile României și Norvegiei prezintă posibilități mult mai largi pentru sporirea schimburilor economice și intensificarea cooperării în producție în ramuri importante — construcții navale, industria chimică, extractivă, a minereurilor, precum și în alte domenii, valorificându-se, astfel, cât mai eficient potențialul economic în continuă creștere al celor două țări.

S-a subliniat, de comun acord, că dezvoltarea colaborării și cooperării româno-norvegiene în domeniile economic, tehnicoștiințific și cultural corespunde intereselor de progres ale celor două țări și popoare și servește totodată cauzei destinderii, securității și păcii în Europa și în lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

În prezența președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, și a primului ministru al Norvegiei, Odvar Nordli, vineri s-a desfășurat ceremonia semnării unor documente oficiale privind dezvoltarea relațiilor româno-norvegiene.

Ceremonia a avut loc la scurt timp după încheierea convorbirilor oficiale dintre președintele

Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Norvegiei, Odvar Nordli.

În urma dialogului la nivel înalt s-a adoptat un comunicat în care sunt consemnate rezultatele fructuoase ale vizitei efectuate în Norvegia de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, ale convorbirilor la nivel înalt purtate în aceste zile la Oslo.

În încheierea ceremoniei, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Odvar Nordli au ciocnit o cupă de șampanie, s-au felicitat reciproc pentru rezultatele rodnice ale vizitei, ale convorbirilor purtate.

Vineri la prânz, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat firma „Det Norske Veritas”, instituție de cercetare, testare și expertizare în materie de proiecte și tehnologii industriale.

Între firma norvegiană, care are o reprezentanță în România, la Galați, și întreprinderile noastre constructoare de nave s-au stabilit în decursul anilor relații de colaborare.

Vineri, 14 noiembrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu reprezentanții ai cercurilor industriale și economice norvegiene.

Răspunzând invitației, a luat cuvântul președintele Nicolae Ceaușescu.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, caracterizată de dorința de a promova relații cât mai ample între cele două țări, o colaborare tot mai fructuoasă între România și Norvegia.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au luat parte, vineri, la un dineu oferit în onoarea lor de guvernul Norvegiei.

La dineu au participat Majestatea Sa regele Olav al V-lea, Altețele lor prințul moștenitor Harald și prințesa regală Sonja, prințesa Astrid, doamna Ferner.

În timpul dineului, care a decurs într-o atmosferă de căldură cordială, premierul Odvar Nordli și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

### CLASAMENTUL

1. DINAMO	14	10	1	3	27-8	21
2. Univ. Craiova	13	9	1	3	20-10	19
3. Corvinul	14	8	1	5	38-20	17
4. F.C.M. Brașov	14	7	3	4	17-14	17
5. F.C. Argeș	14	7	1	6	24-14	15
6. Progresul Vulcan	14	6	2	6	22-25	14
7. A.S.A. Tg. M.	14	6	2	6	22-25	14
8. Chimia	14	6	2	6	18-26	14
9. Jiul	14	6	1	7	21-18	13
10. „U” Cluj-Nap.	14	6	1	7	15-17	13
11. F.C. Olt	14	5	3	6	15-21	13
12. S.C. Bacău	14	5	3	6	17-24	13
13. Steaua	13	5	2	6	15-14	12
14. Polit. Iași	13	5	1	7	19-19	11
15. Sportul stud.	14	5	1	8	16-21	11
16. F.C. Baia M.	14	5	1	8	17-23	11
17. „Pol” Tim.	13	4	2	7	9-16	10
18. F.C.M. Galați	14	5	0	9	20-29	10

### PROGRAMUL ETAPEI

București:	STEUA	— F.C. BAIJA MARE (stadion Steaua)
Timișoara:	POLITEHNICA	— CORVINUL
Iași:	POLITEHNICA	— PROGRESUL-VULCAN
Bacău:	SPORT CLUB	— JIUL
București:	SPORTUL STUD.	— F.C. ARGEȘ (Stadionul Republicii — ora 13)
Tg. Mureș:	A.S.A.	— F.C.M. GALAȚI
Brașov:	F.C.M.	— DINAMO (repriza a 2-a va fi televizată)
Craiova:	UNIVERSITATEA	— CHIMIA RM. VILCEA
Cluj-Napoca:	„U”	— F.C. OLT

Cu excepția meciului Sportul studențesc — F.C. Argeș, celelalte partide vor începe la ora 14.

Duminică viitoare, pe stadionul Giulești

## RUGBYȘTII ROMÂNI ȘI CEI FRANCEZI PENTRU A 30-a OARĂ FAȚĂ ÎN FAȚĂ



Pomplie Borș (cu balonul) speră să joace, duminică viitoare, pentru prima dată într-un meci cu Franța. Foto: Ion MIHAIȚĂ

direct cu rugbyștii francezi nu ne este favorabil; de 22 de ori succesul a suris adversarilor, jucătorii noștri obținând victoria doar de 5 ori, alte 2 partide terminându-se la egalitate. 41 de ani au așteptat „rugbyștii din Carpați” după un rezultat pozitiv. El a venit finalmente (11-5) anevoios, dar cu atât mai strălucitor, acum 20 de ani, la 5 iunie 1960, când o excelentă

PARIS, 14 (prin telex). Aseară a fost formată echipa de rugby a Franței în vederea meciului cu reprezentativa României, din cadrul campionatului F.I.R.A. Iată componența echipei franceze: fundaș: Blanco (Biarritz); tresferturi: Pardo (Bayonne), Bertronne (Bagnères), Mesny (Grenoble), Bustaffa (Carcassonne); mijlocași: Vivies (Agen), Elissalde (La Rochelle); înaintași: Fauvel (Tulle), Joinel (Brive), Rives (Toulouse) — Carpenter (Lourdes), Maleig (Oloron) — Paparemborde (Pau), Dintans (Tarbes), Wolff (Béziers). Rezerve: Herrero (Nîce), Dubroca (Agen), Lacans (Béziers), Vachier (Avignon), Fort (Béziers), Gabemet (Toulouse).

echipă românească, animată de cîțiva sportivi de excepție (Vlora Moraru, Radu Demian, Valeriu Irimescu ș.a.), cunoștea „ziua de glorie a rugbyului românesc”, răsplătind astfel eforturile admirabile ale mai multor generații și demonstrând că în România se practică un rugby de cea mai bună calitate. Doi ani mai târziu, pe același primitor stadion „23 August”, România câștiga o a doua partidă împotriva Franței (3-0), confirmând prima impresie. Cele două rezultate egale, care au donat cu victoriile, 5-5 la Bayonne (1961) și 6-6 la Toulouse (1963) au

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. 8-a)

## „TROFEUL CARPAȚI”, POARTĂ DE INTRARE ÎN ELITA HANDBALULUI MONDIAL

Între marile competiții internaționale tradiționale ale handbalului, „Trofeul Carpați” se află la loc de frunte. Desfășurându-se cu regularitate și reunind an de an principalele forțe ale acestui sport, întrecerea și-a căpătat un renume de invidiat în lume. De marți pînă duminică, noua sală din Rm. Vilcea (capacitate 2 500 de locuri) găzduiește cea de a XX-a ediție, jubiliară, a „Trofeului Carpați” la handbal fe-

● De marți, în noua sală din Rm. Vilcea, întrecerile ediției feminine jubiliare ● Campioana olimpică, U.R.S.S., campioana mondială, R. D. Germană, Ungaria și Danemarca, „pietre de incercare” pentru noua reprezentativă a României

minin. Valoarea competiției este augmentată, firește, de participarea celor mai puternice formații din lume: Uniunea Sovietică, campioană olimpică la Montreal și Moscova, R. D. Germană, campioană a lumii, Ungaria, aproape permanent pe podiumul marilor întreceri ofi-

ciale și Danemarca. Cu aceste echipe se vor întrece noua și tinăra reprezentativă a României, precum și formația de tineret, cea care trebuie să devină rezervorul de titulare pentru prima echipă.

Momentul în care se dispută întrecerea poartă și semnificații aparte: după Jocurile Olimpice de la Moscova și înaintea campionatelor mondiale (grupa valorică A) din Ungaria (1982), marile echipe își reconstruiesc reprezentativele, „Trofeul Carpați” constituind un mijloc de verificare, de consolidare și omogenizare a team-urilor care vor ataca fruntea ierarhiei handbalului mondial, cea care aduce și calificarea în turneul olimpic de la Los Angeles.

Este cazul reprezentativei Uniunii Sovietice, anunțată la acest turneu cu selecționata de tineret, învingătoare în campionatul mondial rezervat categoriei, cu cea a R. D. Germane.

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 8-a)



Gheorghiuța Oprea, conducătorul de joc al primei reprezentative a României, contribuie la eficiența echipei (așa cum evidențiază această fază) și prin forța sa de aruncare

## UNIVERSIADELE, CELE MAI MARI COMPEȚIȚII SPORTIVE DINTRE OLIMPIADE

Centenarul MIHAIL SADOVEANU

„AVENTURILE ȘAHULUI“

Urtașa personalitate și opera monumentală a lui Mihail Sadoveanu au fost pe larg evocate în acest an când s-a serbat centenarul nașterii sale. Am dori, de aceea, să consemnăm un alt element al activității sale laborioase — vocația pentru șah, joc în care a deținut o forță de maestru și în care s-a consacrat ca un eminent propagandist și organizator.

În 1926, Mihail Sadoveanu se număra printre sprijinitorii cei mai fervenți ai întemeierii Federației Române de Șah, pentru că din 1927 s-a devinut directorul „Revistei române de șah“, pledând cu pasiune pentru răspândirea acestui joc care „singur poate să dea plăcere fără abrutizare și poate fi pus cu cinste alături de sporturile atletice“. Dar, acestui joc, „născocire de inteligență, pură ca și numerele armonioase și incommensurabile ca și ele“ i-a dedicat maestrul inegalabile pagini în „Aventurile șahului“, cea mai vastă lucrare închinată tabelui cu 64 pătrate, o istorie plină de tlic a originii și periplului șahului. A fost citită de generații întregi. O citesc și acum, cu același interes, cel care bat la porțile adolescenței, și nu numai ei. O dovadă, faptul că recenta reeditare a Editurii „Ion Creangă“ s-a epuizat într-un timp record. Și, vorbind des-



pre reeditări, am sugera Editurii Sport-Turism să-și propună a scoate sub egida sa o culegere din textele sadoveniene despre tot ce aparține domeniului sportului — șahului, în special — și turismului. Subiectul este mai mult decât generos și interesant.

Totodată, Sadoveanu rămâne în memorie și ca un pasionat drumet, străbătând plaiurile Moldovei și cîntîndu-și

frumusețile cu acel glas profund, izvorit parcă din măreția Bistriței involburate și a Ceahlăului sub cer senin; cum rămîne și ca un pescar și vinător neobosit. Dar, desigur, Mihail Sadoveanu, este pentru cel apropiat sportului, înainte de toate un „dascăl al generațiilor de șahiști“, cum, pe drept cuvînt a fost și „marele nostru dascăl de limbă română“.

NORVEGIA — „ȚARA FIORDURILOR“

După recenta „Primăvară scandinavă“, semnată de Al. Căprariu, un nou volum, datorat de această dată lui Ioan Meștolu, ne readuce în aceeași zonă geografică, încercînd să înfățișeze „o țară în continuă mișcare, cu o istorie zbuciumată și o spiritualitate profundă“: NORVEGIA. Insumînd impresiile culese de-a lungul a 200 de zile petrecute în „Țara fiordurilor“, autorul, înscrinîndu-se între coordonatele unui jurnal sentimental și ale unei demonstrații obiective, realizează o carte superioară prin calitatea expunerii și finețea observației. Dacă în alte asemenea încercări datele oferite cititorului nu depășesc prin expunere și noutate „pliantul din muzeu“, în acest caz avem în față o reușită simbioză între statistică și literatură, istoric (aceasta este profesiunea autorului) lezînd cu dibăcie din posibilele capcane ale sterilității. Cititorului i se deschide, astfel, o poartă spre cunoaștere, care înseamnă „trecerea“ într-o țară care „împune prețurile și generează afecțiune“. Norvegia înseamnă „drum către nord“. Parcurgîndu-l, I. Meștolu și, odată cu el și cititorul este captat nu numai de frumusețea fascinantă și aparte a peisajului, de vestigiile trecutului și de realizările prezentului ei, mai ales, de oamenii Norvegiei, harnici, cu zîmbet în priviri, cu inimă deschisă. „În nordul cu fiorduri, — spune autorul — am întîlnit asemenea chipuri

(sub zodia comuniunii-n muncă), cu-acele chipuri din natala-mi țară. Și cînd chemam pe cineva pe nume: Per, Olav, Holger, Fridtjof, Thor, parc-aveam ecoul altor nume: Ion sau Gheorghe sau Marin, Ilie...“ Sînt mulți oameni care „trăiesc“ (autorul a știut să creeze această impresie) în acest volum, dar dintre toți, un loc aparte îl ocupă trei — i-am numi titani ai mîrilor și fînturilor necunoscute — ale căror nume spun de la sine totul: Fridtjof Nansen, Roald Amundsen, Thor Heyerdhal. Dincolo de celebrele lor expediții — spre Nord, spre Sud, pe apele involburate ale Oceanului — rămîn oamenii, în care cititorii descoperă nu numai personalități științifice și chiar politice, ci și adevărați sportivi. Prin tot ceea ce caracterizează mai viu și mai adevărat un sportiv: curaj, cinste, dăruire, voință, perseverență. Dealțul, din întreaga carte se degajă acea franchețe, acel spirit de sportivitate care guvernează întreaga activitate a norvegienilor.

„Călătoriile în Țara fiordurilor“ — apărută în Editura Sport-Turism — ne descoperă (sau redescoperă) o țară în care „mîndria națională și dragostea de libertate au fost adevărați factori activi, reușind să dea norvegienilor impulsul constant către independență și către progres“.

Emanuel FĂNTĂNEANU

A FOST ȘI EL LA GUADALAJARA...

Ne-a părăsit, acum cîțva timp, Teodor Mazilu. Împlinise — în august — 50 de ani. A plecat în plină activitate creatoare, tînr și adevărat în spirit, puțere de muncă, în neastîmpărul preocupărilor lui multiple. Literatura noastră pierde mult prea devreme un mare dramaturg, romancier, poet și eselist. Pierde și sportul un statornic și vechi prieten. Pentru că Teodor Mazilu s-a arătat, încă din adolescență, un entuziaș tubitor de mișcare, de „participare la viața tumultuoasă și colorată a stadioanelor“, cum spunea așa de frumos într-o convorbire pe care o aveam cu el. Își amintea totdeauna, cu o nostalgică bucurie, de meciurile echipei liceului unde i-a avut coechipieri pe Vol-

nescu și Ozon. Foarte tînr ziarist, a scris rînduri calde în rubrica de specialitate a „Scînteii tineretului“. Va deveni însă nedespărțit de fenomenul sportiv prin anii îndelungați cînd rubrica sa de la „Contemporanul“ a prezentat — săptămîna de săptămîna — poeme, de o neașemuită căldură și delicatețe, dedicate vieții stadionului. A cîntat, cu pasiune și admirație, marile victorii. Și a fost unul dintre cei care au înțeles și au alinat marile înfrîngerii. Nici un fir de răutate, de patimă, nici măcar de insatisfacție personală, de iubitor de sport

în fața eșecurilor, n-a pătruns vreodată în gîndurile lui Mazilu dăruite sportului. A fost alături de echipa națională de fotbal în mai toate meciurile ei mari din ultimii ani. Lucescu, Dinu, Dembrovschi, Dumitru, N. Răducanu, Lupescu, Sătămăreanu I și toți ceilalți tricolori care au dus reprezentativa noastră la Mondialul mexican nu pot uita, sîntem siguri, prezența delicată — totdeauna însoțită de o vorbă bună, de o încurajare — a lui Teodor Mazilu la Guadalajara.

Cîteva fraze, dintr-o ultimă înregistrare a unei convorbiri cu Teodor Mazilu vor

demonstra, mai mult ca orice, credem, cît prețuia el sportul, în vîntoarea vieții agitate și stresante a secolului nostru: „Sîntem caracterizați secolul vitezel, secolul bombardamentului informațional și așa mai departe. S-ar putea ca toate aceste lucruri să fie adevărate. Eu însă vreau să remarc un lucru care mi se pare mai pozitiv decît privilegiul de a fi contemporan cu secolul vitezel și cu cel al bombardamentului informațional... Eu observ — și acest lucru se manifestă în mai toate țările și pe diverse planuri — că acest secol este secolul în care importanța sportului este admisă cu toată răspunderea. I se recunoaște sportului reala lui necesitate“.

Eftimie IONESCU

„POLI“ TIMIȘOARA LA 60 DE ANI

În toamna anului 1920, odată cu înființarea primei instituții de învățămînt superior din Banat — Școala politehnică din Timișoara — din inițiativa eminentului om de știință Traian Lalescu s-a organizat și „Societatea sportivă Politehnică“. Hotărîți de-a se îngriji de educația lor fizică — după cum afirma revista „Stadion“ din 5 aprilie 1921 — studenții timișoreni au luptat cu greutate în începutul și cu asprimea vremurilor, bazîndu-se exclusiv pe contribuția unor cadre didactice și a unor simpatizanți. Cele cinci secții de pe atunci s-au distins doar prin creșterea unor fotbaliști de renume, cum au fost Deheleanu, Sfera, Lazăr, Chi-roiu, frații Sepi și alții.

Abia după instaurarea puterii populare, activitatea sportivă a studenților politehnicieni din Timișoara cunoaște o dezvoltare considerabilă. În prezent, în cadrul clubului activează 1120 de sportivi, în 14 secții pe ramură de sport. De instruirea și pregătirea sportivilor se ocupă 46 antrenori, medici și cadre didactice, sub îndrumarea catedrei de educație fizică și sport a Institutului politehnic „Traian Vuia“ (care are și eficiente laboratoare de studiu sportului).

Îndeobște, numele clubului sportiv „Politehnică“ Timișoara este legat de echipa sa de fotbal, formație binecunoscută pentru câștigarea de două ori a „Cupei Româ-

niei“ (1958 și 1980), pentru componenții ei din anii consacrații (Curcan, Brinzei, Tănase, Gîrleanu, Cîsescu, Dinulescu, apoi Lereter, Manolache, Surdan, Păltinșan, Dembrovschi etc.), ca și pentru unele rezultate de excepție (cum a fost, recent, eliminarea echipei scoțiene Celtic Glasgow din Cupa cupelor europene).

Dar ar fi nedrept, în aceste clipe sărbătorești pentru unul dintre cele mai puternice cluburi sportive universitare din țară, să-i reducem faima la o singură disciplină. Politehnică Timișoara — chiar dacă și-a fâurit renumele cu încurajarea fotbalistică „haide Poli!“ — s-a distins și în alte sporturi. Culorile alb-violet ale clubului au fost cu cîinste purtate de handbaliști (campioni în 1957) și handbaliste (campioane în 1952), de atleți, canotori, gimnaști și înotători.

Astăzi, clubul are 6 echipe în Divizia „A“ la diverse ramuri și posedă printre membrii săi 4 maștri emerși ai sportului, 6 maștri și 25 de sportivi de categorie internațională. Iată un frumos bilanț, care onorează cel mai mare club din Banat. Acum, la sărbătorirea celor 60 de ani de existență, clubul studentesc Politehnică Timișoara găsește imboldul cel mai potrivit de a se angaja să muncească pentru a obține în viitor rezultate tot mai înalte, spre gloria sportului românesc.

O ANIVERSARE ÎN PERIMETRUL DOCUMENTĂRII SPORTIVE

O aniversare în perimetrul documentării sportive: „Buletinul Informativ“, editat de Centrul de cercetări pentru educație fizică și sport al C.N.E.F.S., a ajuns la numărul 300. Astfel, „Buletinul Informativ“ care la început avea apariție bilunară, a trecut ulterior la cea lunară și a devenit acum cea mai „vîrstnică“ publicație sportivă românească documentară.

Interesantele sale rubrici, cîntînd variate informații din

sportul internațional, din mișcarea olimpică, din activitatea de cercetare, medico-sportivă, constituie un prețios mijloc de documentare pentru lumea sportului din țara noastră, pus la dispoziție cu rigoare științifică și generozitate publicistică.

În prefața numărului 300, colectivul editorial își asigură cititorii că va fi și în continuare la dispoziția sportului românesc la înălțimea cerințelor tot mai mari ale performanței.

ALERGĂRI MODESTE, SPECTATORI PUȚINI

Săracă în concurenți (doar 69 în 7 probe), ca și în spectatori (mulți dintre obișnuiții alergărilor de trap renunțînd în ultimul timp să se mai deplaseze pe hipodromul din Ploiești!), reușinea de joă după-amiază n-a reușit să satisfacă, decît parțial, pe plan spectacular. Spunem așa fiindcă, din cele 7 curse programate (în sîrșit, organizatorii s-au hotărît să renunțe, se pare, la hituri), doar două au atîns un nivel spectacular satisfăcător (cele adjuocate de Banjo și Trucaj, excelent susținuți în lupta finală de G. Tănase), restul neridicînd probleme cîștigă-

HIPISM

torilor respectivi. Vigan, deși a pierdut teren prețios în galopul dat în ultimul ocol, s-a desprins net la jumătatea liniei drepte cîștigînd în acțiune liberă, Faleză II n-a avut de înfrînt decît rezistența opusă de Heracle, restul adversarilor fu-gînd destul de modest. Copist s-a plimbat în cursa respectivă (în momentul cînd a fost demarat el a făcut „vid“), Polux (după o serie de performanțe „obscure“) a dispus, lejer, de Jovmir și Jalonat, iar Ratafia nu s-a „chinuit“ nici ea prea mult în ultima cursă a zilei. În „compensație“, organizatorii au tînut, totuși, să se „remarce“ oferindu-ne o noutate de ultimă oră: absența bufetului, care, chiar așa rudimentar cum funcționa, satisfăcea, totuși, anumite obligații organizatorice. Cam așa au stat lucrurile joă după-amiază. Poate că în reuniunile viitoare...

Rezultate tehnice: Cursa 1: 1. Vigan (I. Oană) rec. 1:43,7, 2. Aldina. Simplu 3, ordinea 10, Cursa a 2-a: 1. Faleză II (I. Bănică) rec. 1:35,2, 2. Heracle, 3. Onix. Simplu 6, ordinea 7, event 25, ordinea triplă 322, Cursa a 3-a: 1. Copist (A. Ștefănescu) rec. 1:35,1, 2. Selima, 3. Dintia. Simplu 2,60, ordinea închisă, event 24, ordinea triplă 1803, triplu cîștigător 1078. Cursa a 4-a: 1. Banjo. (G. Tănase) rec. 1:30,3, 2. Pallcar. Simplu 1,60, ordinea 3, event 13. Cursa a 5-a: 1. Trucaj (G. Tănase) rec. 1:31,0, 2. Indian, 3. Sabău. Simplu închis, ordinea închisă, event 22, ordinea triplă 523. Cursa a 6-a: 1. Polux (I. Florea) rec. 1:34,6, 2. Jovmir, 3. Jalonat. Simplu 13, ordinea 8, event 82, ordinea triplă 407, triplu cîștigător 394. Cursa a 7-a: 1. Ratafia (R. Arsen) rec. 1:34,4, 2. Oltenița, 3. Tamarit. Simplu 4, ordinea 19, event 32. Retrageri: Bafia.

Gh. ALEXANDRESCU

ANUNȚ

Universitatea cultural-științifică București, în colaborare cu Centrul de cercetări pentru educație fizică și sport și Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, anunță ținerea cursului de reciclare cu tema: „APLICAREA TEORIEI MODELELOR ÎN SPORTUL DE ÎNALȚĂ PERFORMANȚĂ“.

Masa rotundă, condusă de conf. dr. Micu Alexe, cu participarea cercetătorilor Claudia Simionescu, Corneliu Răduț, Ilie Stupineanu, Petre Voicu și Pierre Hillerin, va avea loc luni, 17 noiembrie 1980, în sala Dalles, la orele 12,30.

RĂSPUNDE Jon Postasău

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Un catren dedicat lui Ilie Năstase, care în ultimul timp a cîștigat două turnee:



Celor care vor să fie în al tenisului „top“, Iată că și-acum, Ilie, Le mai pune cite-un... stop! LUCIAN MIHĂILESCU, BUCUREȘTI. Nu există criterii absolute în acordarea notelor la „Trofeul Petschovschi“. Notele acordate publicului spectator sînt în funcție de prezența lui pe stadion, chiar în condițiile unui timp nefavorabil (ploaie, frig, vînt etc.), ceea ce ilustrează dragostea lui pentru fotbal, modul cum își susține echipa favorită, comportarea lui, în general. Am precizat, în general, fiindcă este greu de conceput un meci de fotbal la care unii spectatori să nu-și

manifeste nemulțumirea față de unele decizii ale arbitrilor sau față de jocul dur al unui adversar. Acel „10“ de pe Stadionul Republicii, de la meciul Sportul studentesc — F.C. Olt a fost acordat în condițiile unui arbitraj care n-a primit decît nota 7. Apropo: și împlinirea dv. ar putea să suscite unele... proteste! Ceea ce nu însemnează că nu vă considerăm un sincer iubitor al fotbalului, chiar și prin faptul că ați ridicat problema de mai sus.

MARCEL PRECUP, BRAȘOV. Cel mai înalt jucător de baschet din campionatul nostru este Roman Opșitaru (Steaua), care măsoară... 2,10 m, iar cea mai înaltă jucătoare este Ștefania Bors (Voința București), care are 1,91 m. În orice meci, deci, ei sînt la... înălțime!

MIȘU PAVELEA, BUCUREȘTI. Din moment ce a fost trecut în foaia de arbitraj, un jucător de rezervă poate fi pedepsit pentru un act de indisciplină, chiar dacă n-a apucat să intre în teren și să joace, dar a avut o atitudine necorespunzătoare pe banca de rezervă. Nu mai departe decît săptămîna trecută,



s-a și înregistrat un astfel de caz: Gheorghe Gheorghe, portarul de rezervă al echipei Flacăra Moreni, nu și-a... tînut gura în meciul cu Pandurii Tg. Jiu și a fost suspendat pe 2 etape, pentru atitudine necuvîntoasă față de arbitru. În felul său, Gheorghe Gheorghe a stabilit o performanță unică. Pe care însă, desigur, nimeni nu e dornic s-o egaleze!

GHEORGHE MAXIM, SATU NOU. 1. În fiecare sîmbătă, ziarul nostru publică clasamentul în întrecerea de „tineret-speranțe“. 2. Spațiul nu ne permite să publicăm și clasamentele celor 40 de campionate județene. Dar, cred că un ziar județean ar putea face acest lucru, fi-rește, referîndu-se la situația locală. Poate că-l înduplecați pe cel de la „Vremea Nouă“ din Vaslui!

Ilustrații: N. RODICA

# "DACIADA" — ÎN CENTRUL PREOCUPĂRILOR!

## CUVÎNTUL DE ORDINE: TOATĂ ȘCOALA LA START!

Intre unitățile de învățămînt din orașul Slatina, Școala generală nr. 8, din cartierul Crișan II, trece drept o instituție-pilot, pe toate planurile: la învățatură, în munca practică de producție și în cea obștească, în activitatea sportivă de masă.

Despre acest ultim aspect, directorul școlii, prof. Gh. Șerban (specialitatea: educație fizică), ne oferă cuvenite explicații: „Nu mai e un secret pentru nimeni că în școala noastră toți elevii și-au făcut din sport un prieten, un aliat nedespărțit. Meritul revine deopotrivă organizației de pionieri, cadrelor didactice, indiferent de materia pe care o predau și profesorii-îndrăgii care, de multe ori, ne dublează, acordînd asistență la orele de sport și la activitățile educative extrașcolare. Ba, cum e cazul profesorilor Mihai Chiriac — de matematică — sau Florica Chintescu — de limba română —, deseori îmbracă treningul și ies pe teren, alături de elevi”.

— Statisticile oficiale atestă că mulți dintre elevii școlii dv. au fost campioni ai „Daciadei” pe oraș și chiar pe județ. Ce perspective le întrezăriți la actuala ediție?

— Toți foștii campioni doresc să se... repete, alții nutresc speranța de a fi, la rîndu-le, campioni. Lîngă gimnastele de frunte ale școlii, Elena Ștefănescu, Daniela Văcănaru sau Lilica Luca, alte aproape 60 vor lua parte la primele întreceri. Un succes la „Daciadă” poate fi o poartă

deschisă spre clubul sportiv școlar. Lucrul acesta îl știu nu numai gimnastele, ci și atleții, gata pentru probele de cros, pe care le agrează chiar și iarna, apoi voleibalistii, handbalistii și — ca o noutate — sahiștii și amatorii de tir cu aer comprimat. Iată de ce cuvîntul de ordine este: TOATĂ ȘCOALA LA START!

— Prin urmare, actuala ediție a „Daciadei” trebuie să aibă drept echivalent o activitate cuprinzătoare pentru toate preferințele elevilor...

— Profesorii de specialitate, pentru care orele în școală însumează o... zi-lumină, doresc să cuprindă în întrecerile „Daciadei” pe toți copiii, oferindu-le satisfacția mișcării și în afara orei de clasă. La drept vorbind, dacă ar fi să ne rezumăm la aceasta, n-am realiza prea mult. De aici, efortul nostru, al tuturor, de a extinde activitatea sportivă, iar „Daciada” reprezintă o modalitate excelentă, marea competiție sportivă națională creînd cadrul formativ-educativ necesar.

— Și unde vă veți desfășura întrecerile?

— Ne bucurăm de înțelegerea celor de la „Sporting”, care ne-au oferit baza sportivă aflată în vecinătatea școlii noastre. De asemenea, avem acces la stadionul orașenesc. Vom folosi în același timp terenurile școlii și, din decembrie, sala, aflată în reamenajare. Deci...

— Totul concură, într-adevăr, la reușită. Mult succes!

Tiberiu STAMA

## Un obiectiv important

## GOSPODARI PLANIFICĂ CU GRIJĂ FOLOSIREA BAZELOR

„Orașul nostru are câteva baze sportive frumoase, ne spune tovarășul Iacob Pruneanu, prim-vicepreședintele C.O.E.F.S. Huși. Avem un teren de fotbal în centrul orașului, pe care se desfășoară și jocurile Hușanei, echipă de fotbal din Divizia „C”, trei săli de sport — una la Liceul Alexandru Ion Cuza, alta la Liceul Agro-Industrial (este mai modestă, dar utilă) și o sală medico-sportivă la școala specială. Unitățile de învățămînt au terenuri de handbal, de tenis de cîmp. Ca și unele întreprinderi. Sînt zile însă cînd toate acestea nu sînt de-ajuns pentru toți cei care vor să facă sport”.

Spunînd acestea, ne-a invitat să vedem baza sportivă pe care și-au făcut-o muncitorii de la întreprinderea de încălțăminte Hușana. Pe un teren viran. Prin muncă patriotică. Aflăm că inginerul Teodor Tărnăuceanu a fost sufletul acestui acțiun. S-a amenajat un teren de tenis și se lucra intens pentru finisarea stadionului, a terenurilor de handbal și

volei. Gard în gard cu întreprinderea.

O situație similară am găsit și peste drum, la Filatură, la asociația sportivă „Furul”. S-a trecut la amenajarea unui spațiu pentru activitatea sportivă. Și tot prin muncă patriotică. Ca și în anul trecut, la Casa de cultură a sindicatelor și la clubul tineretului se vor desfășura, în cadrul „Daciadei” de iarnă, întreceri la tenis de masă și șah...

Orașul, este inconjurat de dealuri, pe care mânia albă a zăpezii ține mult timp. Deci se poate face schi și săniuș. Aflăm, că, în colaborare cu Comitetul U.T.C. și Casa pionierilor și șoimilor patriei, s-a pregătit pentru acest an pirtia de pe Dealul Dobrina.

„Experiența ne-a învățat însă că oricîte baze sportive și terenuri de sport ai avea, continuă tovarășul Pruneanu, nu poți răspunde tuturor solicitărilor, dacă nu faci O PLANIFICARE STRICTĂ A TUTUROR ACTIVITĂȚILOR SPORTIVE. Asociația trebuie să stăpîneasă perfect acest mecanism. Iată, de pildă, la noi: sala de la Liceul A. I. Cuza este solicitată de toți, că e cea mai bună. Ce ne-am face dacă nu s-ar acționa după un program judicios? La fel și cu terenul de fotbal, care pînă acum este singurul din oraș. În al doilea rînd, așa cum ați văzut, creăm terenuri simple, lîngă întreprinderi. Prin muncă patriotică. APROPIEM, așadar, SPORTUL DE LOCUL DE MUNCĂ. În acest fel, sperăm ca în noua ediție a „Daciadei” să avem tot mai mulți oameni ai muncii pe terenurile de sport care, repet, trebuie să fie folosite la maximum, după o planificare strictă. Numai așa își vor îndeplini menirea pentru care au fost create.

Sever NORAN

## CORESPONDENȚII NE TRANSMIT

● LA ZLATNA, primele întreceri din cea de a II-a ediție a „Daciadei” s-au desfășurat în cadrul „Cupei Ampeium”. Peste 1000 de oameni ai muncii de la întreprinderea metalurgică de metale neferoase, de la Exploatarea minieră, Cooperativa Ampoiului, cit și elevii de la Liceul Industrial și școlile generale s-au întrecut la cros, pînce, șah, tenis de masă și de cîmp, tir cu arcul. (N. SIMIONIU — coresp.)

● LA TULCEA. În foalerul hotelului „Delta” a început finala „Cupel ziarului Delta” la șah, competiție desfășurată sub genericul „Daciadei”, cu etape preliminare.

Dintre cei 100 de sahiști din Tulcea, Babadag și Sulina, înscriși la concurs, s-au calificat în finală sportivi talentați ca Mircea Șuteu — campion județean, Petre Năstase, V. Babu, G. Năstase, A. Nițescu, M. Papazicu, V. Cristea și Gheorghe Cojocaru.

De la 20 noiembrie, va avea loc cea de-a IX-a ediție a competiției de box „Mănușa Deltei”, care va fi găzduită în Sala sindicatelor, tot sub egida „Daciadei”. În acest turneu vor fi reprezentate 16 asociații sportive din țară și străinătate, luînd parte 110 pugiliști.

Dumitru MORARU-SLIVNA

● PESTE 500 DE TINERI din întreprinderile și instituțiile din Caransebeș, precum și elevii au luat parte la concursurile organizate la popice, tenis de masă și șah cu prilejul deschiderii noii ediții a „Daciadei”. Iată cîteva dintre învingătorii șah: cat. 12-14 ani: C. Corneanu și Mihaela Neacșu (Șc. gen. nr. 8); cat. 15-19 ani: A. Sirbu și Mirela Bica (Lic. matematică-fizică); peste 19 ani: N. Simion (Constructorul) și Carmen Scăneru (I.C.M.); tenis de masă: 10-14 ani: V. Suru și Gabriela Radu (Șc. gen. nr. 7); 15-19 ani: St. Dorobanțu (Lic. mat.-fizică) și Veronica Bereghiu (Lic. Ind. 1); peste 19 ani: N. Pirvu (I.C.M.) și Ioana Ardeleanu (I.T.A.). (N. MAGDA — coresp.)

niilor, se apreciază că cele 40 000 de bucăți care au fost contractate pe 1980 ar rezolva problema pentru o primă etapă, dacă ele vor fi livrate de către furnizorul de bază, întreprinderea Emailul roșu Mediaș. În schimb, întreprinderea Bucium Iasi a scos din producție șanțul pliant, pe motiv că nu e rentabilă, fără să încerce să o facă rentabilă grăbindu-se să renunțe la producerea ei. Nic Emailul roșu nu s-a mai dovedit interesată în contractări

## ȘI DE FURNIZORII DE MATERIALE SPORTIVE DEPINDE NUMĂRUL PARTICIPANȚILOR LA ÎNTECERILE DE MASĂ

pe 1981! Schiurile pentru copii — Turist (pentru preșcolari), au asigurat necesarul plețiilor și la fel va fi și pe viitor, în schimb cele Combier n-au satisfăcut cererile și nu este sigur dacă restanța de 30 la sută pe care producătorul o are față de M.C.I. va fi recuperată. I.P.L. Reghin, singurul furnizor, a produs marfă mai bună în ultimul timp, dar nu a dat tot ce trebuia. Mai mult, pentru 1981 I.P.L. Reghin a redus producția de schiuri și e de dorit să revină cel puțin la cantitățile din 1980, pentru că doar cu schiurile pentru preșcolari nu se poate face mare lucru. „După promisiuni” în privința bețelor de schi, situația va fi mai bu-

nă, 20 000 de perechi dintre acestea fiind de acum difuzate. Prodcomplez Tirgu Mureș a asimilat legătura de schi destul de bune, dar pînă în octombrie nu livrase nimic!

Să ne oprim puțin la... patine. În fiecare iarnă s-a simțit lipsa numerelor mici, pentru copii. Pe piață (un recent sondaj în București ne-a confirmat situația) se găsesc doar numere mari, pentru că producătorii nu se gîndesc, probabil, că primii care vor să meargă la patinaj

m.p. numai sala de vînzare), acesta va fi primul magazin de acest gen. La sfîrșitul acestei luni, la Pitești, 1000 m.p. ai unui nou magazin vor fi afeptați pentru vînzarea articolelor de sport și camping, iar la marele magazin, „Unirea” din Capitală s-a extins raionul de sport-turism-camping. Iată, deci, un plus de interes față de vînzarea materialelor sportive, de asigurare a pieții, preocupări pe care iubitorii de sport le vor saluta, cu siguranță. Rămîne doar ca întreprinderile producătoare de materiale sportive să dovedească mai multă preocupare, mai mult interes în onorarea contractelor, în diversificarea produselor lor.

Ținînd seama de marile obiective pe care mișcarea sportivă le are odată cu deschiderea noii ediții a „Daciadei”, și pentru producătorii de materiale sportive sarcinile în această direcție au crescut și ele trebuie îndeplinite în mod riguros. Iată, dealtfel, ce se spune într-o recentă hotărîre a Comisiei centrale de organizare a „Daciadei”: „C.N.E.F.S., împreună cu ministerele producătoare, va lua măsuri pentru asigurarea prin rețeaua comercială a echipamentului și materialului sportiv necesar participării populației la acțiunile și întrecerile sportive de masă și de performanță din cadrul „Daciadei”. Așadar, producătorii au cuvîntul și cit mai repede. Prima zăpadă a căzut!

Constantin ALEXE

## Sfatul specialistului

## CUM SĂ NE AMENAJĂM UN PATINOAR ?

Vara sau iarna, pe terenurile clubului sportiv Voitța din Capitală au loc — zilnic — întreceri în cadrul „Daciadei”. De organizarea concursurilor se ocupă un colectiv de specialiști, care, cu pricepere și perseverență, atrage pe frumosul stadion de lîngă lacul Tei sute și sute de tineri. De terenurile propriu-zise se îngrijește unul din cei mai buni amenajatori de baze sportive din țară — Gheorghe Vlad. El vom da cuvîntul pentru a ne spune — acum în prag de iarnă — cum se face un patinoar natural.

Sigur, la prima vedere problema pare simplă. Există totuși o anume „tehnologie”, iar Gheorghe Vlad — care pînă la cei 66 de ani ai săi, a amenajat zeci de patinoare — confirmă acest lucru.

— Un patinoar natural bun, și frumos la înfățișare trebuie pregătit de pe acum, adică înainte de a veni zăpada și înghețul. Vom inconjura, așadar, respectivul teren de sport (din zgură ori bitum) cu o bordură de nisip luat cu împrumut — pînă la primăvară — din groapa de sărituri. În prima noapte de îngheț (la minus 6-7 grade), începem să „atacăm lucrarea”. O vom face la ora 19, pulverizînd cu

furtunul apă pe teren. Deci, pulverizînd, nu împrăștiînd oricum, apă. Această plează fină realizăm cu ajutorul unui ștu montat la capătul furtunului. „Sprayul”, însă, nu trebuie îndreptat direct către teren, ci ținut oblic, în așa fel încît jetul să fie absorbit uniform. Prima „ploaie” de ora 19 este menită să înghețe terenul. În

noaptea respectivă vom mai pulveriza de două ori: la ora 1 (pentru a forma primul strat de gheață) și la ora 5 dimineața. O paranteză: în ziua respectivă nu se mai dă cu apă și, bineînțeles, nu se intră pe teren. În timpul zilei vom controla, se înțelege, uniformitatea gheții. În situația cînd nu e „ogîndă”, se curăță cu „razul metalic” (o lamă din tablă mai groasă) și se mătură. În noaptea următoare, repetăm operațiunea de pulverizare. Tot de trei ori și tot la aceleași ore, cu deosebirea că acum putem da un strat de apă ceva mai gros. Ziua se va controla din nou terenul spre a elimina go-

lurile de aer din oglinda gheții. În sfîrșit, în a treia noapte se dau ultimele două straturi de apă (la orele 18 și 22), iar a doua zi patinatorii pot intra pe o gheață cum e cristalul.

În cazul că avem o iarnă bogată în zăpadă, vom profita de acest lucru, trîgînd cu tîvîlul (bun e cel de 200 kg) peste neaua așternută pe teren. Vom mai profita de zăpadă mîrînd cu ajutorul ei și înălțimea bordurii de nisip. Prima apă — tot pulverizată — se dă ziua, pînă ce zăpada devine „vinată”, adică saturată. Se lasă să înghețe pînă la 4 dimineața, cînd se dă un al





# 19-30 iulie 1981, la București, a

## UNIVERSIADELE, CELE MAI MARI

Sport universitar? Este tot atât de vechi precum „Alma mater”, căci la această vîrstă, a studenției, sportul este un prieten de nădejde al tineretului, marile aspirații sportive aflându-și acum împlinirea. Despre începuturile sportului universitar, se spune că se pierd undeva în trecut. Cea mai veche dintre competiții pare a fi celebra regată de canotaj, de pe Tamisa, dintre „opturile” universităților Oxford și Cambridge, care a aniversat, anul acesta, cea de a 126-a ediție!

Ideea organizării unei ample întreceri internaționale, ceva în genul Jocurilor Olimpice, devenite principală sursă de inspirație a Jocurilor Universitare Internaționale, i-a aparținut studentului în chimie Jean Petitjean, conațional al ilustrului său înaintaș, francezul Pierre de Coubertin, inițiatorul Olimpiadelor moderne. Ideea lansată în 1922 a găsit rapid adepți și a devenit populară în rîndurile studenției din multe țări ale lumii, care au aclamat-o cu simpatie. Așa se face

că după începutul din 1923, de la Paris, „universitarele” s-au desfășurat cu regularitate astfel: 1924 Varșovia, 1927 Roma, 1928 Paris, 1930 Darmstadt, 1933 Torino, 1935 Budapesta, 1937 Paris, 1939 Monaco, după care negurile războiului au întunecat și cerul senin al pașnicilor întreceri ale studenților sportivi. Ele au fost reluate în 1947 la Paris și au continuat în 1949 la Budapesta, 1951 la Berlin, 1954 la Budapesta și 1957 din nou la Paris. În programul competițiilor antebelice au figurat mai multe ramuri sportive (tenis, scrimă, inot ș.a.), ponderea principală avînd-o însă atletismul.

Diriguitoarea acestor ample activități sportive a fost, de la bun început, Federația Internațională a Sportului Universitar (F.I.S.U.), constituită în anul 1923, la Paris, și avîndu-l ca președinte pe Jean Petitjean. După al doilea război mondial, în 1946, la Praga, cu ocazia primului Congres Mondial al Studenților, s-a decis crearea unui Consiliu special pentru educație fizică și sport în cadrul U-

niunii Internaționale a Studenților (U.I.E.) care a funcționat paralel cu F.I.S.U. mai bine de un deceniu.

În anul 1957, la Paris, în urma unui acord de cooperare între F.I.S.U. și U.I.E., a început o nouă epocă pentru activitatea sportivă universitară, la F.I.S.U. aderînd și organizații sportive studențești din țările socialiste. Și ca o consecință firească a noii situații, a început organizarea Jocurilor Mondiale Universitare sub denumirea de UNIVERSIADE.

România a avut o participare activă la Jocurile Mondiale Universitare, reprezentanții săi numărîndu-se printre protagoniștii la multe discipline sportive, la multe probe. În acest sens, sint pe deplin grăitoare cele 127 de medalii cucerite, de-a lungul anilor, de studenții sportivi din țara noastră.

Anul viitor, capitala țării noastre va fi gazdă a marilor întreceri ale Universiadei a XI-a, indiscutabil cea mai amplă competiție polisportivă din ciclul olimpic Moscova - Los Angeles.



Cea mai valoroasă gimnastă la Universiada româncă Teodora Ungureanu

uneori copios, ca de pildă 4:15,6 la 400 m liber Semion Beliz-Goiman (U.R.S.S.), 4:53,0 la 400 m mixt Dick Roth (S.U.A.), 2:09,3 la 200 m fluture Carl Robie (S.U.A.), 1:03,7 la 100 m liber Csilla Madarasz (Ungaria) sau 2:52,4 la 200 m bras Svetlana Babanina (U.R.S.S.). Gimnastica, scrima, voleiul, tenisul, ca să nu mai vorbim de atletism, au fost, de asemenea, la înălțime. La gimnastică, de pildă, japonezul Nakayama a luptat din greu cu iugoslavul Cerar, ambii foști campioni mondiali.

În această competiție de mare valoare sportivii români s-au comportat, în multe cazuri, la înălțime. Astfel, reputatul nostru tenisman Ion Țiriac a cîștigat titlul de campion după o dispută frumoasă cu sovieticul Tomas Leius (3-6, 6-3, 6-2, 6-2) și tot el, făcînd pereche cu brașoveanca Judith Dibar-Gohn a obținut victoria în finala de dublu mixt cu cuplul sovietic Jermolaeva - Leius (6-4, 3-6, 6-4).

Cea de a treia medalie de aur a delegației noastre a fost cîștigată la atletism, la aruncarea suliței, de Mihaela Penes, pe atunci campioană olimpică, cu 59,22 m, cu aproape 7 m mai mult decît a doua clasată, franțuzoica Demys. Pe Nepstadion, Viorica Viscopoleanu a fost a doua la lungime (6,18 m), concursurile de atletism oferind dispute foarte tari: Ter Ovanesian 8,19 m la lungime, Randy Matson (S.U.A.) 20,31 m la greutate, Bill Toomey (S.U.A.) 7566 p la decatlon, Ottoz 13,6 la 110 mg etc.

Voleibalistele române au intrat în turneul pentru locurile 1-4 și au întrecut cu 3-0 Cehoslovacia și 3-1 Bulgaria, pierzînd însă (0-3) cu U.R.S.S. și obținînd astfel medalia de argint.

Cele două echipe de floretă ale țării noastre au primit medaliile de argint, fetele (Olga

● În obișnuit, născută în 1973, trodusă evident, fost ale: Mexico București

● Iată diverse participă

1. Atletism
2. Gimnastică
3. Lupte
4. Scrimă
5. Tenis
6. Natație
7. Volei
8. Fotbal

● Pe și numel m - 6: mondiale Zörgö-Rate - 1:0 m spate Mexico.

Szabo, Ecac Heana Gyul au fost inv. de Ungaria lacsy, Vada 9-8, iar Falb, Hauk cuți cu 8-5 cezi (Reven nach, Berol Medalii c nit Cristine nu 1:11,8 la ploana Boer și 5:13,8 la cul I Zeler dublului bă chipei de garia în „f

meri autenti rican Tomr 200 m, sem lian Ralph 800 m (care campioni ol hurdlerul it: 13,9 la 110 nez Keisuke 29:00,0 la 50 10 000 m.

În întrecer penezii au primele locu dealfel...

### I. 1959 — Torino

În seara zilei de 27 august, la o oră (21) oarecum neobișnuită pentru începerea unei competiții sportive, a fost programată pe Stadio Comunale din Torino, festivitatea de deschidere pentru „Giochi mondiali dello sport universitario”.



Iolanda Balaș-Söter prima noastră campioană mondială universitară

Cele citeva zeci de mil de spectatori prezenți în tribunele vechiului stadion torinez au fost martori la inaugurarea uneia dintre marile competiții polisportive ale sportului mondial a „Micii Olimpiade” cum i s-a spus, încă de pe atunci, Universiadei.

Concurenți din 51 de țări, printre care și din România, s-au aflat printre „fondatorii” Universiadei. Sportivii noștri au luat parte, la Torino, la întrecerile de atletism, natație (inot și polo) și volei. La două dintre aceste sporturi, este vorba de atletism și volei, Iolanda Balaș (înălțime - 1,65 m), Maria Diți-Diaconescu (suliță - 52,38 m) și, respectiv, formația noastră masculină (cu Caius Miculescu, Marcel Rusescu, Gh. Corbeanu, Gh. Feraru) câștigaseră titlurile de campioni mondiali la competiția universitară, desfășurată cu doi ani înainte, la Paris. În mod firesc, ei erau considerați ca marile vedete ale delegației noastre la prima ediție a Universiadei.

Împlinind așteptările (dealtfel, la acea oră, Iolanda Balaș a-avea practic în lume o ad-

versară pe măsura valorii sale), marea noastră campioană a câștigat, la Torino, fără nici un fel de probleme, primul loc în întrecerea săritoarelor în înălțime. Cu 1,80 m, de la prima încercare, Ioli a cîștigat medalia de aur a Universiadei. Pe locurile următoare ale podiumului de premiere au urcat Valentina Ballo (U.R.S.S.) cu 1,73 m și Jaroslawa Jozwiakowska (Polonia) 1,61 m.

Surpriza atletismului a fost produsă de studentul clujean

Ioan a obținut un splendid succes la triplu (15,93 m - nou record) în fața unor mari săritori, ca fostul recordman mondial sovieticul Oleg Riakovski (15,85 m) și japonezul Ota Tomio (15,65 m).

Universiada de la Sofia a prilejuit, dealtfel, sportivilor români o splendidă afirmare. Cu cele 21 de medalii cucerite, delegația română s-a clasat a doua, după Uniunea Sovietică - 52 medalii și înaintea R.F. Germania - 19, Japoniei - 18, Ungariei - 18, Ceho-

Julietta Namian-Boboc la tenis, dublu femei (6-1, 6-3 cu cehoslovacele Horcikova, Strahova), formația feminină de floretă (Olga Szabo, Maria Vicol, Ana Enc-Pascu, Denisa Varvarichi) și reprezentativa masculină de volei, cu Derzsi, Drăgan, Cherebeșiu, Corbeanu etc, care pentru a intra în posesia titlului trebuia să cîștige măcar un set în fața Bulgariei (5-15, 12-15, 15-13, 15-12, 7-15).

Dintre cele 6 medalii de argint ale sportivilor noștri, 4 au revenit atletilor: Maria Diți 50,64 m la suliță, Florica Oțel 2:08,6 la 800 m, Zoltan Vamoș 3:45,8 la 1500 m și Andrei Barabaș 14:23,8 (aceștia din urmă au fost întrecuți la limită cu 0,1 și, respectiv, 0,4 s!), una Olga Szabo la floretă și, a șasea, echipei feminine de 4x100 m mixt.

Medaliile de bronz au obținut: Iliana Mina și Ion Țiriac la dublu mixt din nou Țiriac la simplu (finala a avut loc între iugoslavii Jovanovici și Pilici), Gheorghe Banu clasat al treilea la sărituri, atit la trambulină cit și la platformă, ca și colega sa Emilia Negulescu-Lupu la platformă. Voleibalistele, în frunte cu Doina Ivănescu, au urcat și ele pe podium, ca și gimnasta Sonia Iovan, la individual compus, concurs cîștigat de sovietica Pervuhina. În sfîrșit, să mai notăm încă două reușite ale atletilor: Virgil Manolescu 52,52 m - record - la disc și Ana Roth-Sălăgean 15,59 m la greutate.

### III. 1963 — Porto Alegre

Comitetul executiv al F.I.S.U. întrunit la Sofia, în 1961, a aprobat cererea forurilor sportive studențești din Brazilia de a organiza întrecerile Universiadei a III-a, programate în capitala statului federal Rio Grande do Sul.

Ca și la celelalte ediții ale acestei mari competiții, atletismul se bucură de cea mai mare atenție. La Porto Alegre marea vedetă a concursurilor atletice a fost săritorul în lungime Igor Ter Ovanesian (U.R.S.S.) care a cîștigat titlul cu 7,95 m. Atletii sovietici, dealtfel, au reputat cele mai multe victorii. Amintim, între alții, pe Ianis Lulis cu 79,77 m la suliță, Ghenadi Bilznetov cu

4,60 m la prăjină, Brumel 2,15 m la înălțime, Anatoli Mihallov 14,0 la 110 mg, Edvin Ozolin 21,3 la 200 m, Taisia Cencik 1,72 m la înălțime, Tatiana Scelkanova 6,48 m la lungime, Tamara Press 17,29 m la greutate și 55,90 m la disc.

La baschet bărbați gazdele ocupă primul loc, iar la volei echipele sovietice se clasează primele la femei și la bărbați. Pentru a treia oară consecutiv floretistul maghiar Jenő Kamuti devine campion mondial universitar (el avea să mai cîștige un titlu și după 2 ani, la Budapesta!).

La Universiada de la Porto Alegre, țara noastră nu a luat parte

### IV. 1965 — Budapesta

În august 1965, printre oaspeții Budapestei s-a aflat și pensionarul Jean Petitjean (77 ani) creatorul acestei competiții. Era un bătrînel foarte vioi și extrem de simpatic, prezent de dimineața și pînă seara la diferite întreceri la Nepstadion sau în insula Margareta, la Sportcsarnok, la Jégszínház etc., ca omul mîndru de ceea ce făcuse... Într-o zi, a și spus, dealtfel, că atunci cînd a luat inițiativa organizării acestei competiții nu și-ar fi închipuit că va veni o zi, ca aceasta, cînd întrecerile a-

veau să atingă un nivel atât de ridicat! Și cînd te gîndești că bilanțul global al Universiadei budapestane (32 de țări participante, 1290 sportivi, 439 sportive, 637 conducători, 184 ziariști străini) a fost mult întrecut la ultimele ediții ale competiției...

Budapesta a oferit întreceri de o valoare înaltă la absolut toate cele 7 discipline înscrise în program. La inot, de pildă, aproape că n-a fost probă în care să nu se fi îmbunătățit recordul mondial universitar,

### Universiadele și realizările sportivilor români

	Total medalii	Aur	Argint	Bronz
I 1959 — Torino	5	2	1	2
II 1961 — Sofia	20	6	6	8
III 1963 — Porto Alegre		nu am participat		
IV 1965 — Budapesta	11	3	4	4
V 1967 — Tokio		nu am participat		
VI 1970 — Torino	6	—	4	2
VII 1973 — Moscova	19	4	7	8
VIII 1975		nu s-a desfășurat		
IX 1977 — Sofia	35	11	10	14
X 1979 — Mexico	31	13	3	15
Total	127	39	35	53

Cornel Porumb, și el săritor în înălțime. Cornel a ocupat primul loc cu un rezultat de 2,01 m, întrecîndu-l pe iugoslavul Vlado Marianovici 1,96 m și pe polonezul Henryk Fabrykowski 1,96 m.

S-a spus atunci că săritorii în înălțime al României au fost la... înălțime! Și, într-adevăr, au fost!

Voleibaliștii s-au impus în cadrul meciurilor din grupa A (au întrecut Bulgaria, Italia și Franța) și s-au calificat pentru finala competiției, în compania jucătorilor cehoslovaci. Finala, desfășurată pe Stadio Comunale și condusă de Italianul Toniolo, a revenit însă echipei Cehoslovaciei cu 3-0 (2, 6, 5), jucătorii noștri Ferraru, Bărbuță, Cherebeșiu, Pavel, Agribceanu etc.) mulțumindu-se cu medalia de argint. Medalii de bronz au obținut Alexandru Bizim la suliță cu 72,81 m (a cîștigat vest-germanul Salomon cu 75,95 m) și Maria Diți-Diaconescu, tot la suliță, cu 46,86 m (campioană Elvira Ozolina - U.R.S.S. a aruncat 49,95 m).

### II. 1961 — Sofia

Campioana noastră Iolanda Balaș figurează (într-o săritură) pe afișele Universiadei a doua, pe toate materialele legate de acest important eveniment căruia oficialitățile sportive bulgare i-au asigurat o strălucire deosebită. În 1961, Ioli se afla la apogeul carierei sale și doar cu cîteva săptămîni înainte Universiadei, pe stadionul „Vasil Levski” din Sofia, ea își realizase recordul mondial de 1,91 m.

Iolanda Balaș a confirmat așteptările, cîștigînd net întrecerea Universiadei, cu 1,85 m (a 2-a, Puškareva - U.R.S.S. 1,67 m, a 3-a Hopkins - M. Britanie 1,65 m), împărțînd faima mondială tot cu un săritor în înălțime, sovieticul Valeri Brumel, care a stabilit atunci un nou record al lumii cu 2,25 m.

Și pentru că tot ne aflăm la atletism, vom mai aminti că la această Universiadă, Sorin

universitare de recorduri de recorduri în lun Heide Rosen să cîștige, c olimpic, la recordman, sa încercare cu 2 cm ma ploana noas poleanu, în Mexico. Al fost opera s na Wolfgan R.D. Germa fie la Munc

## COMPETIȚII SPORTIVE DINTRE OLIMPIADE



portiva Cuplul Virginia Ruzici — Florența Mihai a câștigat titlul mondial la ultimele două ediții ale Universiadei

Universiadelor de vară figurează, în mod sportive: atletism, baschet, gimnastică, (turi), scrimă, tenis și volei. Incepând ediția a VII-a, în program a fost inclusă disciplina, la alegerea organizatorilor și, F.I.S.U. La Moscova și la Sofia au (eco-romane și libere), la Ciudad de turneul de fotbal, iar anul viitor, la c din nou întrecerile de lupte.

podium au obținut sportivii noștri, la a 7 ediții ale Universiadei la care am

Total medalii	Aur	Argint	Bronz
33	11	10	12
27	8	6	13
22	4	8	10
18	5	7	6
12	6	1	5
10			
	3	1	0
	1	0	2
	0	0	3
4	1	2	1
1	0	0	1

urilor mondiale universitare figurează tive din România: **ATLETISM: 3 000 Mărășescu 1975** — Roma (campanate de atletism), sulțâ — 67,92 m Eva Ciudad de Mexico; **INOT: 100 m spa- unaci 1979** — Ciudad de Mexico, 200 men Bunaci 1979 — Ciudad de

-Stahl, Pascu) care a trecut peste șta- cheta ridicată la 5,46 m.

Pentru sportivii noștri Uni-

### VII. 1973 — Moscova

Intrecerile „Micii Olimpiade” își justifică integral și din ce în ce mai mult prestigiul și. În același timp, amploarea deosebită La Moscova sînt înregistrate recorduri însemnate, în primul rînd în privința participării (2 703 sportivi din 72 de țări) și apoi, în privința calității întrecerilor, a rezultatelor înregistrate.

Cea mai strălucitoare victorie dintre cele 4, recompensate cu medalii de aur, ale sportivilor români, ni se pare ar fi, chiar și după atîția ani de atunci, cea înregistrată de floretistele române în întrecerea pe echipe. În finala competiției s-au întîlnit reprezentativa României și marea favorită, formația Uniunii Sovietice. Din rîndurile acesteia din urmă făceau parte Elena Belova, campioană mondială în acel an, la Göteborg, Valentina Nikonova, campioană mondială de tineret, Valentina Burocikina, campioană mondială universitară, cu cîteva zile mai înainte și Olga Kostekovaz, o tină și talentată floretistă. Din echipa noastră au făcut parte Suzana Ardeleanu, Ecaterina Stahl, Ileana Gyulai-Jenei, Magdalena Bartoș-Chezan (Viorica Dragă-Turcan). Comportîndu-se admirabil, cu mult peste așteptări, în finală, fetele noastre au răsturnat toate pronosticurile și au obținut victoria cu 9—3!

Successes la fel de frumoase, fiecare în felul său desigur, cu anume semnificații au mai înregistrat și alți sportivi români. Astfel, atleta Virginia Ioan a câștigat săritura în înălțime cu 1,84 m, rezultat realizat și de Rita Kirst (R.D.G.), clasată a doua. Pe locul trei s-au aflat italianca Sara Simeo-

versiada a șasea a fost singura în care n-au urcat pe prima treaptă a podiumului de premiere, deși o dată, la Torino, au fost foarte aproape de aceasta. Floretista Ecaterina Iencic-Stahl a avut o evoluție remarcabilă în competiția desfășurată la Palazzo della Vela, la care au luat parte 33 de concurenți din 17 țări. După o dispută foarte echilibrată în finală, 4 concurenți s-au aflat la egalitate, astfel că pentru desemnarea campioanei a fost nevoie de un baraj. Au luat parte la el sovietica Maria Sakolina, poloneza Halina Balon, unguroaica Agnes Simonffy și Cati a noastră. În finalul barajului Stahl a condus-o cu 1—0 și 2—1 pe Simonffy, dar a cedat nervos și a pierdut cu 2—4, revenindu-i astfel medalia de argint.

Tot „argint” a câștigat și echipa feminină de floretă (Iencic-Stahl, Rodica Văduva, Marina Filip și Suzana Ardeleanu) la capătul unei disputate strînse. Alte două medalii de argint au fost cucerite în întrecerile de atletism de Elena Vintilă (6,35 m la lungime) și Cornelia Popa (1,83 m la înălțime), și tot la atletism au fost obținute și cele două „bronzuri” ale delegației noastre: Valeria Bufanu-Ștefănescu la 100 m garduri (13,5 s — campioană, poloneza Sukniewicz 13,0) și Șerban Ioan la înălțime (2,15 m — pe primul loc sovieticul Gavrilov cu 2,18 m).

ni și sovietica Filatova, ambele cu 1,81 m. La inele Dan Grecu a prezentat elemente de mare dificultate, într-o succesiune amețitoare, o „cruce” excepțională și o aterizare perfectă. De menționat că al treilea clasat la acest aparat a fost tot un român, Mihai Borș, iar Dan Grecu a obținut și el un „bronz” la bară. În sfîrșit, Gheorghe Berceanu a probat, din plin, că este un mare luptător și a câștigat titlul de campion la categoria 48 kg, la debutul luptelor la Universiadă.

Și pentru că am amintit de acest debut, vom arăta că luptătorii noștri au mai obținut la Moscova 5 medalii de argint (Nicu Gingă — cat. 52 kg, Ion Păun — cat. 62 kg, Staicu Oiteanu — cat. 82 kg la „greco-romane”, Vasile Iorga — cat. 82 kg și Ladislau Simon — cat. + 100 kg la „libere”) și 3 de bronz (Nicolae Neguș — cat. 90 kg, Victor Dolipschi — cat. + 100 kg, respectiv Emilian Cristian — cat. 74 kg).

Au mai primit onoruri pentru bunele lor clasări: Argentină Menis — locul II la disc cu 63,92 m (Faina Melnik a obținut 64,54 m), Mihai Țiu — locul II la floretă cu 3 v, după sovieticul Stankovici — 4 v, Dan Irimiciuc, al treilea între sabrieri, după sovieticul Nazilmov și ungarul Pal Gerevich și, în sfîrșit, formația gimnaștilor cu Constantin Petrescu, Nicolae Opreșcu și, evident, Mihai Borș și Dan Grecu.

Cu cele 19 medalii cucerite de sportivii săi. România ocupă locul al treilea în clasament, după Uniunea Sovietică și Statele Unite.

### VIII. 1975

Universiada prevăzută pentru anul 1975, deși nu s-a mai desfășurat, contează, la numărătoare...

### IX. 1977 — Sofia

În înaltul tribunei stadionului Levski focul simbolic a fost aprins în două cupe uriașe, pentru a sublinia astfel că în capitala Bulgariei au avut loc două ediții ale Universiadei. Aceasta a doua avea să fie cea mai reprezentativă din întreg șirul de ediții ale „mondialelor” studențești, la întreceri fiind prezenți reprezentanții unor organizații sportive studențești (4389 sportivi) din 85 de țări de pe toate continentele, în rîndurile cărora numeroși campioni și alți laureați ai Olimpiadei montrealize, mulți alți sportivi de mare valoare. Concursurile atleților au prilejuit, între altele, două recorduri mondiale excepționale: Alberto Juantorena (Cuba) acoperă cele două tururi de stadion în 1:43,4, iar conaționalul său Alejandro Casanas parcurge 110 mg în 13,21 s. La 20 din cele 34 probe atletice și la 18 din cele 22 de probe de înot, de pe programul competiției, au fost înregistrate noi recorduri ale Universiadei!

Universiada de la Sofia a însemnat pentru sportivii români prilejul unei comportări excelente, care a depășit substanțial toate realizările anterioare. Cele 35 de medalii (11+10+14) cucerite cu acest prilej au dus, în final, delegației noastre locul 4 în clasamentul general, neoficial: 1. U.R.S.S. 96 (32+35+29), 2. S.U.A. 43 (19+11+13), 3. Bulgaria 37 (15+10+12).

Așadar, 11 medalii de aur pentru sportivii români, în condițiile unei concurențe acerbe, extrem de puternice și de valoroase, reprezentă, ca și celelalte medalii, ca și alte locuri fruntașe, o prestație remarcabilă.

Gimnaștii, luptătorii și scrimerii — au avut fiecare cîte 3 medalii de aur: Alina Goreac

rin — sabie, echipa de sabie (Dan Irimiciuc, Corneliu Marin, Ioan Pop, Marin Mustață și Ion Pantelimonescu) și echipa de spadă (Liviu Angelescu, Octavian Zidaru, Costică Bărăgan, Constantin Dușu, Ion Popa) care au obținut succesele, mai ales cele 2 echipe, după lupte foarte strînse, pline de suspans: sabrierii au învins Ungaria cu 9—7 (în ultimul asalt Pop-Nagyhazi, la 4—4, într-o încordare extraordinară, sportivul nostru a găsit resurse să „dea” tușa victorioasă!) iar spadasiinii i-au învins pe francezi, după ce, de fapt, mai susținuseră o „finală” cu sovieticii... Cuplul de tenismane Virginia Ruzici — Florența Mihai au reinnotat, după 16 ani, șirul victoriilor românești la această probă (au învins dublul cehoslovac Renata Tomanova-Yvona Brzakova 7—5, 7—6!) iar poloștii, frații Săvel, Dinu Popescu, Cezar Răducanu, Viorel Rus, Adrian Schervan și ceilalți, s-au aflat acum la primul lor succes în această competiție, în care au învins U.R.S.S. cu 4—3, Japonia cu 14—1, S.U.A. 8—6, au încheiat egal meciul cu Ungaria: 7—7 și apoi alte două victorii în turneul final: 6—5 cu Iugoslavia și 4—2 cu Italia!

Ne face plăcere acum să reamintim și numele deținătorilor medaliilor de argint și bronz: echipa feminină de gimnastică (Alina Goreac, Anca Grigoraș, Gabriela Trușcă, Rodica Sabău),

### X. 1979 — Ciudad de Mexico

Pentru a doua oară Universiada traversează Atlanticul, de data aceasta gazdă fiindu-i capitala Mexicului, care a pus la dispoziția concurenților bazele pe care, cu 11 ani în urmă, au avut loc întrecerile O-

Grigoraș — birnă, Trușcă — paralele, luptătorii Nicu Gingă (cat. 52 kg), Șt. Rusu (cat. 68 kg), Gh. Ciobolaru (cat. 74 kg), atletul Paul Copu (3000 m obst.) și Natalia Mărășescu (1500 m), echipa feminină de floretă (Magdalena Chezan, Mirela Moldovan, Viorica Turcan, Adriana Băciol, Mariana Bog) și dublul de tenismeni Virginia Ruzici — Dumitru Hărădău — argint, Goreac — birnă, Grigoraș — sărituri, Nicolae Opreșcu —



Ion Draica își va apăra anul viitor, la București, titlul cucerit la Sofia

inele, Dan Irimiciuc — sabie, Ilie Floroiu — 10000 m, Mariac Ciocă Pulea — 1500 m, Nicolae Horincanu (cat. 57 kg), Petre Dicu (cat. 90 kg) la „greco-romane”, Gheorghe Birou (cat. 52 kg), Gigel Anghel (cat. 62 kg), Ion Ivanov (cat. 90 kg), Vasile Pușcașu (cat. 100 kg) și Ladislau Simon (cat. +100 kg) la „libere”, înotătoarea Anca Miclăuș — 100 m delphin, — bronz.

culină (Szilier, Romulus Bucuru, Sorin Cepoi și Ion Chechicheș).

O frumoasă recoltă de medalii au obținut și atleții: 5 de aur (Ilie Floroiu — 5000 m și 10 000 m, Paul Copu — 3000 m obstacole, Natalia Mărășescu — 1500 m și Eva Zörgö-Raduly — sulțâ) și 3 de bronz (Fița Lovin — 800 m, Mihaela Loghin — greutate, Florența Țacu — disc). Aceasta a fost cea mai bună evoluție a atleților români la o Universiadă!

Tenisul s-a prezentat iarăși foarte bine. Avem în vedere, în acest sens, cele două medalii de aur cucerite de Virginia Ruzici la dublu femei, împreună cu Florența Mihai (reeditare a succesului lor din 1977) și la dublu mixt, cu Trajan Marcu. Virginia a fost distinsă și cu o medalie de bronz pentru locul III la simplu. Alte 2 medalii de bronz au revenit tinerilor Andrei Dirzu la simplu și cuplului Florin Segărceanu — Andrei Dirzu la dublu bărbați.

Un remarcabil succes a înregistrat Carmen Bunaci, în piscina olimpică „Francisco Marquez”. Excelenta noastră sportivă și-a adjudecat ambele titluri de campioană mondială în probele de spate, în care cu 1:03,35 la 100 m și 2:16,20 la 200 m a înregistrat noi recorduri ale competiției.

Spadasiinii (Ion și Mihai Popa, Octavian Zidaru, Liviu Angelescu, Rudolf Szabo) au urcat pe podium primind medalia de bronz, ca și sabrierul Marin Mustață. În sfîrșit, echipa de fotbal s-a clasat și ea pe locul trei, al bronzului!

Delegația României a ocupat, în final, locul trei.

### XI. 1981 — București

Imnul oficial al Universiadelor, cîntat la fiecare festivitate de premiere, este străvechiul „Gaudeamus igitur”. În iulie (19—30) 1981 el va răsună pe diferitele baze sportive ale Bucureștiului în onoarea diferiților sportivi învingători...

Gaudeamus igitur, Juvenes dum sumus. Post jucandum juventutem Post molestant senectutem Nos habebit humus...

Documentar de Romeo VILARA

### Ce este F. I. S. U. ?

Federația Internațională a Sportului Universitar are afiliate organizații sportive și univ. naționale studențești din întreaga lume. Obiectivele principale ale F.I.S.U. sînt: dezvoltarea sportului în rîndul studenților și largirea cooperării în domeniul sportului universitar. F.I.S.U. organizează, în mod obișnuit, Universiada de vară și de iarnă, campionate mondiale și concursuri internaționale studențești la diferite discipline sportive, conferințe și seminarii pe probleme ale sportului universitar. Pînă în prezent, sub egida forului internațional al sportului universitar au fost organizate 10 ediții ale Universiadelor de vară și 7 ale Universiadelor de iarnă, reprezentanții României sînd prezenți la majoritatea edițiilor.

În activitatea sa, F.I.S.U. colaborează cu Consiliul Internațional pentru Educația Fizică și Sport (C.I.E.P.S.), UNESCO și Uniunea Internațională a Studenților.

Jara noastră este membră a F.I.S.U. din 1957, iar din anul 1961 Uniunea Asociațiilor Studenților Comunisti din România este reprezentată în Comitetul Executiv al Federației.

(cea mai bună gimnastă a competiției) la individual și la paralele, Dan Grecu la inele,



Corneliu Marin a obținut în 1977 medalia de aur în proba individuală de sabie și a contribuit la cucerirea titlului pe echipe

luptătorii de greco-romane Constantin Alexandru (cat. 48 kg), Ion Păun (cat. 62 kg) și Ion Draica (cat. 82 kg) s-au impus într-o întrecere foarte tare. La fel și scrimerii: Corneliu Ma-

limpiadei a XIX-a. A fost o Universiadă nu numai cu un fast deosebit, ci și de o valoare deosebită. La diferitele competiții au luat parte peste 5100 de sportivi (în acest număr au fost incluși și diferiții oficiali) din 89 de țări.

Reprezentanții României socialiste au fost și de această dată la înălțimea așteptărilor și a speranțelor, evoluția lor fiind răsplătită cu 31 de medalii, dintre care 13 de aur (cele mai multe cucerite pînă acum de sportivii noștri).

„Vioara întii” a delegației noastre a fost gimnasta Teodora Ungureanu, care reintra în marile concursuri după multe luni de pauză impusă de o hepatită. După o întrecere dramatică și spectaculoasă Teodora a câștigat titlul la individual compus la o diferență de numai o zecime, în fața reputatei Maria Filatova din U.R.S.S. La Mexico, Teodora a mai câștigat încă 2 medalii de aur (paralele și birnă), 2 de argint (sol și echipă, cu Anca Grigoraș, Cristina Iu și Gabriela Trușcă) și una de bronz (sărituri). Dealtfel, gimnastica a obținut acum încă 6 medalii (în total 12 medalii): Ion Chechicheș — aur la inele, Anca Grigoraș — argint la birnă și bronz la paralele, Kurt Szilier — bronz la sărituri, paralele și bară, ca și echipa mas-

# „VIITORUL“ NU ESTE DOAR UN CENTRU DE ANTRENAMENT, CI ȘCOALĂ A PERFORMANȚEI SPORTIVE!

În diferitele clasamente, întocmite după ediția din acest an a Jocurilor Olimpice de vară, figurează, pe locuri de frunte, numele unității sportive bucureștene Viitorul, de fapt „Centrul de antrenament - Viitorul”. Pentru ediția a XXII-a a J.O. au figurat în delegația țării noastre și 9 sportive, toate canotoare, de la această unitate, care au totalizat 11,532 p. (locul 4 în clasamentul cluburilor) și au obținut o medalie de aur, prin Sanda Toma, campioană olimpică. Dealtfel, clasamentul câștigătorilor pe medalii se prezintă astfel, în partea lui superioară:

ria Ignișca, Tr. Nicolau - atletism, Tr. Ogrinjeanu - box, Gh. Gheorghiu, Maria Drăghic, Nic. Geoga - canotaj, Ana Moțet și Geta Dumitrescu - gimnastică, Nic. Amzică - haltere, C-tin Penciu - lupte, Zoltan Gered - scrimă, Marcel Șerban, Mariana Cristea, Margareta Cristiani și Dan Lăzărescu (voluntar) - volei.

Roadele muncii de selecție și pregătire a tinerilor talente s-a văzut bine acum, la Moscova, Sanda Toma, Olga Homeghi, Sofia Banovici, Mariana Zaharia, Florica Bucur, Elena Bondar, Elena Dobrițolu luind parte la întrecerile de canotaj de la Krilat-

	aur	argint	bronz
1. C.S.S. „Cetate” Deva	1	1+1/6	-
2. Steaua București	1+1/2	1+1/4	1+2/3 + 2/3 + 5/12 + 6/14
3. Viitorul București	1	-	1/2 + 2/3
4. Mobila Rădăuți	1	-	-
5. Dinamo București	1/2	1+3/4	3+5/12+3/14
6. C.S.S. Arad	-	1+1/6	-

Și, în sfârșit, în clasamentul întocmit după prima legitimare, „Viitorul” ar ocupa locul secund cu 15 sportivi!

Ce este însă acest „Viitorul”? Cum am arătat, un centru de antrenament pendinte direct de C.N.E.F.S. O disecție cu profesora Maria Simon, directoarea centrului (ea însăși fostă atletă frunțoasă) ne-a edificat mai bine despre ceea ce este și face „Viitorul București”: „Inițiată la începutul deceniului 7, „Școala sportivă experimentală - Viitorul”, devenită ulterior centru de antrenament, desfășoară o activitate susținută pe linia înalte performanțe sportive, la nivelul juniorilor, în cadrul a 8 secții pe ramura de sport: atletism, box, canotaj, gimnastică (modernă), haltere, lupte (greco-romane), scrimă și volei. Profesorii-antrenori, care lucrează în aceste secții, sînt foști sportivi de performanță. Îngăduți să-l amintesc: Geta și C-tin Moșat, Sorin Ioan, Nic. Păcuraru, Aurelia Sirbu, Nic. Cristea, Eug. Ducu, Zaha-

skoe, dar și de-a lungul anilor, deoarece la „Viitorul” s-au format ca sportivi gimnasti Dan Grecu și Nicolae Opreșcu, sabrierii Corneliu Marin și Marin Mușat și floretistele Magdalena Chezan și Aurora Dan, voleibalistele Irina Petculescu și Mariana Ionescu, boxerul Gabriel Pometcu, halterofilul Marin Parapancea, atleții Maria Samungi, Nicolae Bindar, Tudor Stan, Horia Trușculescu, Bedros Bedrosian și încă mulți alții.

Selecția, obiectiv permanent în munca noastră, o desfășurăm cu sprijinul prețios al unora dintre colegi, profesori în zona Stadionului „23 August”, unde ne aflăm sediul. Mă gândesc cu recunoștință la conducerea Grupului școlar M.I.U. (Sterie Marinescu, Elena Bucurenci și Lavinia Ionescu), la profesorii Elena Godorogea și Elena Vintilă (Șc. g-rală 66), Sanda Necula (Șc. 195), Cornel Bucur și Dina Ștefănescu (Șc. 200), Cleo Strzelbicki (Șc. 196) etc.

Acum, întregul nostru corp de tehnicieni și sportivi pregătesc cu grijă și răspundere sezonul de concursuri al anului viitor, obligațiile noastre față de dezvoltarea performanței, la nivelul național și internațional, fiind dintre cele mai mari. Și sîntem decizi să le împlinim!...” (R. VIL.)

# ÎN DERBYUL DE HOCHEI, DINAMO — STEAUA 4-2

Peste 8000 de spectatori (recordul de public al sezonului de hochei) au asistat aseară la o nouă ediție a tradiționalului derby Dinamo — Steaua. Meciuul, mai echilibrat și mai pasionant decît cel de joi, s-a încheiat din nou — și pe deplin meritat — cu victoria lui Dinamo: 4-2 (1-1, 2-0, 1-1), după un joc de calitate, în ultima repriză de-a dreptul dramatic. Steaua a făcut mari eforturi pentru a se revanșa după acei 2-7 din confruntarea precedentă, dar a trebuit să se recunoască învinsă în fața unui adversar care i-a fost superior sub două principale aspecte: puterea de luptă și abilitatea tehnico-tactică. Să ne explicăm:

Și în acest meci, Dinamo a folosit practic, doar 10-11 jucători, care au făcut o mare cheltuială de efort pentru a face față unei echipe cu lot mai numeros. Neavînd suficienți fundași, dinamoviștii i-au folosit pe rînd pe Tureanu și Axinte în acest post. Dar, dincolo de dăruirea în joc, Dinamo a avut și un plus de tehni-

cite și orientare, calități ilustrate semnificativ de faptul că ei au reușit de două ori să-și fructifice superioritatea numerică (în timp ce Steaua, deși a jucat 15 minute din ultima repriză cu un om și chiar doi în plus n-a marcat niciodată!), după cum, ca o expresie a plusului tehnic al dinamoviștilor, se poate menționa și amănuntul că atunci cînd ambele echipe aveau câte un om pe banca de penalizare, dinamoviștii au exploatat de două ori situația, speculînd mai bine spațiile mari create în teren.

Scorul a fost deschis în min. 8 de Dinamo (a înscris Solyom) dar după 5 minute Cazacu egalează. În min. 25 Tureanu își aduce din nou echipa în avantaj (șut de la distanță), pentru ca în min. 40 Axinte să înscrie un gol cu mare pondere psihologică, cu un șut de la linia albastră. La numai 2

minute după a doua pauză, Tureanu îi pune în poziție de șut pe Moroșan și... 4-1. În min. 44 însă, din angajament, Hăliușcă, reduce scorul. Din acest moment jocul se încinge, Steaua forțează poarta adversă, ajutată și de faptul că Dinamo joacă, practic, pînă la sfîrșit în inferioritate numerică! Liderii clasamentului (cu un lot în care mai ales Tureanu, Costea, Axinte, Moroșan, Gh. Huțan au fost exemplari prin luciditate și dăruire) păstrează rezultatul favorabil mărindu-și astfel șansele la titlu de campioni.

Arbitrii Fl. Gubernu (la centru), St. Enciu și Gh. Mureșan (la linii) au condus bine un meci care le-a ridicat probleme dificile, dar pe care le-au rezolvat cu fermitate și decizii perfect regulamentare.

Radu URZICEANU

# CAMPIONATE • COMPETIȚII

## ETAPA A II-A A DIVIZIEI „A” DE VOLEI

Astăzi și mâine au loc jocurile din cadrul etapei a II-a a campionatelor Diviziei „A”. În trecerea echipelor feminine, cele mai echilibrate partide vor avea loc la Constanța (Chimpex va da replica proaspetei promovate Flacăra roșie București — seria I) și Craiova (unde studentele primesc vizita colegelor de la Farul Constanța — seria a II-a). La băieți, în seria I, cel mai interesant joc se anunță a fi cel de la București între Calculatorul și Tractorul Brașov, echipă aflată la a doua deplasare consecutivă în Capitală. În seria a II-a, Silvania, echipă capricioasă și prin aceasta mereu incomodă, va întâlni la Șimleu Silvaniei pe Steaua și ea la a doua deplasare consecutivă. Iată cum arată însă programul complet al celei de a

II-a etape a campionatului Diviziei „A” la volei. FEMININ. Seria I: Dinamo Buc. — Univ. Buc. (singurul meci care are loc astăzi, în sala Dinamo de la ora 17), Chimpex Constanța — Flacăra roșie Buc., Maratex Baia Mare — Știința Bacău. Seria a II-a: Univ. Cluj-Napoca — C.S.U. Galați, Rapid Buc. — Penicilina Iași (în sala Giulești, de la ora 10,30), Univ. Craiova — Farul Constanța, MASCULIN. Seria I: Calculatorul Buc. — Tractorul Brașov (în sala Olimpia, de la ora 10,30), Univ. Craiova — Rapid Buc., C.S.M. Delta Tulcea — Dinamo Buc. Seria a II-a: Viitorul Bacău — C.S.U. Galați, Explorări Baia Mare — Politehnica Timișoara, Silvania Șimleu Silvaniei — Steaua Buc.

AVINTUL GHEORGHENI — METALUL ȘF. GHEORGHE 10-4 (4-2, 1-1, 5-1). În jocul de la Miercurea Ciuc, Avîntul și-a luat o clară revanșă pentru înfrîngerea în meciul anterior, pe care-l pierduse la scor. Hocheiștii din Gheorgheni s-au desprins decisiv în prima repriză, cînd au condus cu 4-0 în min. 19. Au marcat pentru învingători: Barabăș (4), Daniel (2), Tamaș (2), Vereș, Antal, iar pentru învinși Kemenez (2), Baka și Szabo. Au condus: T. Szabo (Z. Roth, P. Petras).

V. Pașcanu, coresp.

DUNAREA GALAȚI — S.C. MIERCUREA CIUC 3-6 (1-2, 1-3, 1-1). Autorii punctelor: Vișan, Marcu și Mocanu pentru Duhărea, respectiv Bartalis, (2), E. Antal, Bogdy, B. Nagy și Miklos. A condus I. Benzecze (București), ajutat la linia de N. Enache (Galați) și B. Mihaiuc (Rădăuți).

T. Siroiopol — coresp.

# O ETAPĂ CU MULTE „CAPETE DE AFIȘ” ÎN DIVIZIA „A” DE JUDO

La Alba Iulia și la Iași, vor avea loc, azi și mâine, meciurile celei de a 3-a etape a Diviziei „A” de judo. În cadrul acesteia, mai multe partide sînt așteptate cu deosebit interes, deoarece opun echipe de forțe foarte apreciate. Să amintim câteva: Dinamo București va întâlni pe Dinamo Brașov (singurele formații neînvinse pînă acum); Nitramonia Făgăraș, clasată pe le-

cul 3 înaintea acestei etape, va lupta cu Constructorul Miercurea Ciuc, situată pe locul 4 și cu Carpați Mirșa, de care o departe numai un punct; Politehnica Iași — Carpați, altă partidă de atracție.

Iată programul complet al etapei (în ordinea de disputare a meciurilor): la Alba Iulia: Dinamo București — Constructorul Alba Iulia, I.E.F.S. București — Rapid Arad, A.S.A. Tg. Mureș — Dinamo Brașov, Dinamo Buc. — I.E.F.S., Dinamo Bv. — Rapid, A.S.A. — Constructorul, A.S.A. — I.E.F.S., Dinamo Buc. — Dinamo Bv., Rapid — Constructorul; la Iași: Nitramonia Făgăraș — Rapid Oradea, Universitatea Cluj-Napoca — Carpați Mirșa, Politehnica Iași — Constructorul Miercurea Ciuc, Nitramonia — Carpați, Politehnica — Rapid, Universitatea — Constructorul, Politehnica — Carpați, Universitatea — Rapid, și Nitramonia — Constructorul.

# Poate mai mult ca niciodată

# TINERE TALENTE EXISTĂ ÎN SCRIMA ROMÂNEASCĂ; ESENȚIALUL ESTE SĂ ȘTIM SĂ LE MODELĂM!

Ediția din acest an a campionatelor naționale dedicate celor mai tineri scrimeri, copii și juniori, a reunit pe planșe cel mai mare număr de concurenți înregistrat vreodată la aceste categorii de vîrstă. În faza I a acestei mari competiții, în nici o probă nu s-au numărat mai puțin de 100 de candidați la investitura de sportivi de performanță. Ceea ce, să recunoaștem, dovedește că scrima tîndă (și pe plan local se fac eforturi în acest sens) să-și mărească aria de popularitate și de practicare și constituie, totodată, o premisă pentru continua sporire a rîndurilor sportivilor frunțași, din care să se poată selecționa puternice echipe reprezentative. Rămîne, însă, de văzut cîți dintre micii sau foarte tinerii scrimeri aliniați în acest an pe planșele campionatelor naționale și, mai ales, cîți dintre finaliștii care s-au întrecut recent în sala Floreasca II, vor ajunge în secțiile divizionare, în loturile țării. Pentru că, în fond, dincolo de contribuția firească pe care și scrima — ală-

turi de alte discipline sportive — trebuie să o aducă la deprimerea tinerei generații cu exerciții fizice și sportul, se subînțelege că are și menirea de a contribui la afirmarea sportului românesc pe plan internațional, cu atît mai mult cu cît scrima din țara noastră este recunoscută pe planșele mondiale, prin valoarea sa.

Finalele, la toate categoriile de vîrstă (copii, juniori II și juniori I) s-au constituit într-o reală radiografie a potențialului scriimei juvenile, a fiecărui centru unde aceasta dispune de un cadru organizatoric adecvat. Astfel, au apărut din nou în prim-plan centre recunoscute ca pepiniere ale ultimilor ani, cum ar fi Satu Mare (floreți), Tractorul Brașov (sabie), C.S.Șc. Olimpia Craiova (spadă), C.S.Șc. Slobozia (sabie). Și nu întîmplător exponențele acestor centre și-au înscris numele, cel mai des, pe lista campionilor la aceste arme, nu întîmplător tineri și foarte tineri scrimeri de la sus-amintitele centre s-au afirmat ca autentice speranțe, întrînd chiar în vederile selecționerilor pentru loturile de perspectivă ale țării. Avem în vedere pe floretistul A. File (C. S. Satu Mare), floretistele Rozalia Oros, Gabriela Belaker (C. S. Satu Mare), Elisabeta Gușganu (Steaua), Cornelia Chelaru și Georgeta Beca (Energia București), dar și ca deții care promit mult pentru viitorul apropiat, cum ar fi floretistii Reka Lazar (Tractorul Brașov), V. Coste (C. S. Satu Mare) și L. Buzan (A.S.U. Tg. Mureș), spadasiul M. Peticușin (C.S.Șc. Olimpia Craiova), sabrierii W. Sultan (Tractorul) și M. Florea (C.S.Șc. Slobozia). Vorbînd, însă, despre aceste tinere talente, și încă multe altele pe care nu le-am amintit, trebuie să subliniem și aportul deosebit — prin pasiune și profesionalitate

— al altui detașament tînr, cel al antrenorilor. Am avut la recenta ediție a finalelor confirmarea calității muncii unor tineri antrenori, dar și revelația altora care și-au făcut acum „debutul” în lansarea unor reale talente. Dacă cunoșteam aportul în timp al unor asemenea reputați tehnicieni, dedicați micilor scrimeri, ca Ștefan Haukler, Mihai Tîcușan, Ladislau Rohoni, Nicolae Mihăilescu, iată că li s-au alăturat, de această dată, într-un palmares onorant, Eva Lengyel (Satu Mare), Șerban Vlad (Brașov), Dumitru Popescu (Craiova) și Romeo Pellegrini (București).

Un reviriment s-a observat în activitatea din rîndul micilor scrimeri din orașe (unde tîndă profesoara Ana Sturza se aliază la eforturile îndelungate ale antrenorului Gh. Gyulafalvy), Clubul sportiv școlar nr. 1 București (alături de prof. E. Turcu se află profesoarele Ana Pascu și Maria Nicol, maestre emerite ale sportului), I.E.F.S. (cu tenacele antrenor, prof. M. Ghimpușan) și, mai ales, Steaua, club în care acum prin efortul prof. Olga Szabo, maestră emerită a sportului, și prof. Maria Teodoru, se culeg primele roade.

În schimb, unele centre cu tradiție și condiții, cu echipe divizionare, ca Farul Constanța, Progresul București, Politehnica Iași, A.S.U. Tg. Mureș, se păstrează într-un anonim total, lipsit de acoperire, cele câteva excepții nefăcînd decît să sublinieze faptul că, dacă s-ar munci cu continuitate și perseverență în domeniul selecției și pregătirii timpurii, rezultatele nu s-ar lăsa așteptate. Rezultate care ar însemna, în primul rînd, un flux de tinere talente în echipele divizionare ale respectivelor cluburi!

Paul SLAVESCU  
Tiberiu STAMA

### CLASAMENTUL

1. DINAMO Buc.	8 3 0 45-7 8
2. Dinamo Bv.	8 3 0 36-13 8
3. Nitramonia	8 6 2 31-16 6
4. Constr. M. Ciuc	8 5 3 31-15 5
5. Constr. Alba	8 5 3 31-15 5
6. Carpați Mirșa	8 5 3 23-29 5
7. Pol. Iași	8 4 4 24-29 4
8. A.S.A. Tg. M.	8 4 4 23-27 4
9. I.E.F.S. Buc.	8 2 6 19-33 2
10. „U” Cluj-N.	8 1 7 17-37 1
11. Rapid Oradea	8 1 7 12-38 1
12. Rapid Arad	8 0 8 14-42 0

# LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

## INCERCAȚI-VĂ ȘI DV. ȘANSELE!

Pentru participanții la sistemele de joc organizate de Administrația de Stat Loto-Pronosport, acest sfîrșit de săptămîna oferă noi șanse de frumoasă satisfacție la jocul preferat.

● Concursul Pronosport de mîine se anunță deosebit de atractiv, majoritatea partidelor incluse în program fiind sub semnul întrebării: 1, X sau 2? Sînt de așteptat, așadar, cîștiguri substanțiale pentru cei care vor avea mai multă inspirație în alegerea pronosticurilor. ● Un prilej de noi și mari succese îl constituie, desigur, și prima tragere Loto 2 din această lună, care va avea loc mîine la ora 16,30 în sala Clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stoilovici nr. 42. (Ca de obicei, numerele cîștigătoare vor fi transmise în cursul serii prin intermediul televiziunii și radioului). ● În sfîrșit, cel mai simplu și popular sistem de joc, LOZUL ÎN PLIC, oferă participanților posibilitatea de a obține AUTOTURISME „Dacia 1300”, „Skeda 120 L” sau „Trabant 601”, precum și CÂȘTIGURI ÎN BĂNȚI de 20.000, 10.000, 5.000, 2.000 lei etc.

## NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 14 NOIEMBRIE 1980

Extragerea I: 7 57 77 25 90  
8 43 18 47  
Extragerea a II-a: 36 22 67  
55 63 53 3 59 24

FOND TOTAL DE CÂȘTIGURI: 902.409 lei din care 101.917 lei REPORT LA CATEGORIA I.



### SÎMBĂȚĂ

FOTBAL. Stadion „23 August” (teren IV), de la ora 14: Lucașfăruș București — Metalul Ploiești (Div. „B”). RUGBY. Parcul copilului, de la ora 15: R.C. Giulești roșie — Dinamo București (Cupa F.R.R.). VOLEI. Sala Dinamo, de la ora 17: Dinamo — Universitatea București („A”, D).

### DUMINICĂ

BOX. Sala I.S.B. (Strada Berzel), de la ora 10: finala „Cupei Metalul”. FOTBAL: Stadion Steaua, de la ora 14: Steaua — F.C. Baia Mare (Div. „A”); Stadionul Republicii, de la ora 13: Sportul studențesc București — F.C. Argeș („A”); stadion C.A.M. de la ora 11: Sportul studențesc — F.C. Argeș (speranțe); stadion Metalul, de la ora 11: Metalul București — Mecanica fină București („B”); Stadionul Republicii, de la ora 11: Sirena București — Rapid București („B”); stadion Autobuzul, de la ora 11: Autobuzul București — ROVA Reșorți („B”); stadion T.M. de la ora 11: T.M. București — Voinea București („C”); stadion „23 August” IV, de la ora 11: Lucașfăruș București — Electronica București („C”); stadion Laromet, de la ora 11: Tehnometal București — Cetatea Tr. Măgurele („C”); stadion Abatorul, de la ora 11: Abatorul București — Petrolul Bolintin („C”); stadion Automatica, de la ora 11: Automatica București — Petrolul Videle („C”); stadion Steaua, de la ora 12: Steaua — F.C. Baia Mare (speranțe). VOLEI. Sala Olimpia, de la ora 9: Calculatorul — Chimia Rm. Vlcea („B”, f); Calculatorul — Tractorul Brașov („A”, m); Calculatorul — Metalul Hunedoara („B”, m); sala Giulești, de la ora 10,30: Rapid — Penicilina Iași („A”, f); sala Constructia (I.C.E.D.), de la ora 11: I.O.R. — Electropunere Craiova („B”, m); sala Inst. pedagogic, de la ora 9: Voinea — Ceahlăuul Piatra Neamț („B”, f); Confecția — Chimia Tr. Măgurele („B”, f); sala Progresul, de la ora 10,30: Progresul — Petrolul Ploiești („B”, m); sala Steaua, de la ora 10: Steaua II — Peco Ploiești („B”, m).

Aflăm trista veste că profesorul CORNELIU IOVANESCU, una dintre figurile proeminente ale atletismului românesc, profesor și antrenor emerit, fost antrenor federal și al lotului național, s’incetat din viață, la Timișoara.

Mai bine de 50 de ani, profesorul Iovanescu a fost unul dintre principalii animatori ai atletismului, al sportului în general, căruiua i-a dedicat cu pasiune, exigență și competență, întreaga sa activitate. Prin mîna sa au trecut generații întregi de mari performeri ai sportului românesc, s-au format generații întregi de oameni utili societății noastre.

Prin dispariția sa, sportul românesc pierde un activist prețios.

## TELEGRAFIC, DIN CELE 18 TABERE

● **STEAUA** nu are indisponibilități în lot. Este suspendat însă, pe două etape, Agiu, care a fost eliminat de pe teren în meciul de la Petroșani. ● **F. C. BAIA MARE** a plecat vineri seara spre București. Nici băimărenii nu au accidentați în lot. ● **ARBITRI:** T. Balanovici — V. Anțohi (ambii din Iași), S. Drăgulici (Drobeta Tr. Severin).

● **POLITEHNICA TIMIȘOARA** anunță un absent sigur (Șerbănoiu — două cartonașe) și patru incerti: Dumitru (înțindere de ligamente la genunchi, deci nu ruptură de menisc), Nedelcu II (deces în familie), Cotec și Șunda, ambii cu ușoare întinderi. ● **CORVINUL HUNEDOARA** va alinia un „11” fără Văetuș (incă o etapă de stat pe tușă). ● **ARBITRI:** M. Salomir (Cluj-Napoca) — Cr. Teodorescu (Tirgoviște), N. Raab (Cimpia Turzii).

● **POLITEHNICA IAȘI.** Cio-

cirian este ușor accidentat. ● **PROGRESUL-VULCAN** a jucat joi la Botoșani cu divizionara „B” din localitate, în fața căreia a pierdut cu 2-4. Au jucat M. Ionescu, care mai are o etapă suspendare. ● **ARBITRI:** V. Topan (Cluj-Napoca) — A. Forwirth (Timișoara) și Gh. Gornea (Sinaia).

● **S. C. BACĂU** a efectuat întreaga săptămână antrenamente obișnuite. Toți jucătorii sunt ași de joc. Șoșu a acumulat însă 4 cartonașe galbene și este suspendat două etape. ● **JIUL** a susținut joi un meci amical la Lupeni cu divizionara „B” Minerul; scor: 2-2. Singura indisponibilitate — Varga, accidentat în meciul cu Steaua. ● **ARBITRI:** M. Ivănescu (Brașov) — M. Feduc (Suceava) și G. Mihălescu (București).

● **SPORTUL STUDENTESC** se prezintă la start cu desule absențe. Cel doi Grigore

sint în continuare indisponibili, O. Ionescu și Munteanu II nu vor juca (pentru cartonașe), Tănăsescu are entorsă la genunchi, iar Moraru este incert (traumatism la umăr). ● **F. C. ARGES** anunță echipa care a jucat la Slatina. ● **ARBITRI:** O. Ștreng (Oradea) — R. Petrescu și M. Dobrin (ambii din Brașov).

● **A. S. A. TG. MUREȘ** îl va utiliza pe Biro I, care și-a terminat suspendarea dictată de comisia de disciplină, dar nu și pe Pislaru, care mai are încă două etape de interdicție, după „episodul” de la Iași. ● **F. C. GALAȚI** a plecat la Tg. Mureș cu tot lotul valid și cu dorința de a realiza un joc bun. ● **ARBITRI:** V. Tătar (Hunedoara) — C. Ghiță (Brașov) și C. Voicu (București).

● **F. C. M. BRAȘOV** i-a avut sub îngrijirile medicului L. Taus, pe Bucur, Boriceanu și Papuc. Formația va fi anunțată la ora meciului. ● **DINAMO** nu-l va folosi pe Dudu Georgescu, aflat în convales-

cență. Este apt de joc Stănescu; se anunță, ca probabilă, re-întrarea lui Mulfescu. ● **ARBITRI:** Fl. Cenea (Caracal) — Gh. Jucan (Mediaș) și L. Grădinaru (Reșița).

● **UNIVERSITATEA CRAIOVA** nu îl va putea folosi pe Boldici, suspendat o etapă pentru acumularea a două cartonașe galbene, Beldeanu a reluat pregătirile, dar este incertă utilizarea lui. ● **CHIMIA** continuă să aibă dificultăți de lot. Savu și Cilean nu sint încă refăcuți, Carabageac s-a accidentat recent. Preda are unele probleme familiare. Vor juca, în schimb, după toate probabilitățile, Alexandru și G. Stan. ● **ARBITRI:** R. Stincan — Gh. Retezan și D. Iordache (toți din București).

● **„U” CLUJ-NAPOCA.** În continuare, accidentați, L. Mihai și Tiglaru. Lor li se adaugă Tegean, reaccidentat la antrenamentul de marți. ● **F. C. OLT.** Tot lotul este valid. ● **ARBITRI:** G. Dragomir (București) — G. Ionescu (Brașov) și V. Ciocilteu (Craiova).

**SERIA I:** Viitorul Gheorgheni — Chimia Brăila; Mihai Cruțescu (București), Viitorul Vaslui — C.S.M. Borzești; C. Lăcraru (Oradea), Minerul Gura Humorului — Cimentul Medgidia; M. Constantinescu (București), C.S.M. Suceava — C.S.U. Galați; O. Anderco (Satu Mare), C. S. Botoșani — Oltul Sf. Gheorghe; A. Kraskovski (Zalău), F.C.M. Brăila — Gloria Buzău; Șt. Dinu (București), Gloria Bistrița — Delta Tulcea; D. Ologeanu (Arad), F. C. Constanța — Unirea Focșani; Al. Ioniță (București), I.M.U. Medgidia — Ceahlău P. Neamț; I. Bungău (Timișoara).

**SERIA A II-a:** Poiana Cimpina — Flacăra Moreni; Gh. Ispas (Constanța), Luceafărul București — Metalul Plopieni; M. Hușuc (București) — se dispută azi, pe stadionul 23 August (teren IV), de la ora 14, Metalul București — Mecanică fină București; I. Pop (București), Șoimii Sibiu — Chimica Tîrnăveni; D. Preoțescu (Craiova), C. S. Tirgoviște — Tractorul Brașov; M. Adam (Cluj-Napoca), Sirena București — Rapid București; C. Bărbulescu (București), Petrolul Ploiești — Pandurii Tg. Jiu; N. Răinea (Birlad), Gaz metan Mediaș — Rulmentul Alexandria; Al. Iiie (Craiova), Autobuzul București — Rova Roșiori; R. Schwel (Timișoara).

**SERIA A III-a:** Minerul Lupeni — U. M. Timișoara; C. Făgaș (Tg. Jiu), Metalul Alud — Minerul Cavnic; C. Vlase (Craiova), Aurul Brad — Olimpia Satu Mare; V. Ianul (Iași), C.I.L. Sighet — Dacia Orăștie; M. Abramiuc (Suceava), C.F.R. Timișoara — Metalurgistul Cugir; M. Buzea (București), Înfrățirea Oradea — Minerul Moldova Nouă; M. Stoianescu (București), C.F.R. Cluj-Napoca — U. T. Arad; M. Moraru (Ploiești), Minerul Anina — F. C. Bihor Oradea; I. Crăciunescu (Rm. Vilcea), Rapid Arad — F.C.M. Reșița; Al. Mustățea (Pitești).

## F. C. M. BRAȘOV ȘI DINAMO, FAȚĂ ÎN FAȚĂ, CU 24 DE ORE MAI DEVREME

Derbyul zilei se joacă mine la Brașov. Ambele echipe au în-

trat, de mult, în febra partidelor. Ambele echipe se tem și speră, am încercat să aducem față în față cele două formații, cu 24 de ore înainte de primul fluier al arbitrilor.

### Ce spun, astăzi, dinamoviștii

### Ce spune palmaresul, de-a lungul anilor ?

1957-58 : 1-1 și 1-4 ; 1958-59 : 0-6 și 3-2 ; 1959-60 : 2-2 și 1-2 ; 1960-61 : 3-1 și 0-2 ; 1961-62 : 2-1 și 1-2 ; 1962-63 : 0-4 și 3-0 ; 1963-64 : 1-0 și 2-6 ; 1964-65 : 3-1 și 1-10 ; 1965-66 : 4-1 și 0-1 ; 1966-67 : 1-0 și 1-0 ; 1967-68 : 1-1 și 0-1 ; 1968-69 : brașovenii în Divizia „B” ; 1969-70 : 2-1 și 0-1 ; 1970-71 : 0-1 și 4-4 ; 1971-72 : 2-2 și 2-1 ; 1972-73 : 0-1 și 0-1 ; 1973-74 : 2-3 și 0-0 ; 1974-75 : 0-1 și 2-1.

### Ce spun, astăzi, brașovenii



Antrenorul Nicolae Proca : „Nici că-mi vine să cred că, la cîteva luni după promovare, echipa noastră dispune de o forță mare derby al Diviziei „A”. După meciul cu Craiova, acum derbyul cu Dinamo, ceea ce răspundește, zic eu, munca tuturor. Acest meci cu Dinamo este cel mai greu pentru noi din tot turul !” ● Mai greu decît cel cu Universitatea Craiova sau cel cu Steaua, la București ? ● „Mai greu ! Pentru că acelea au trecut, și au trecut foarte bine pentru noi ! Invingînd Craiova și obținînd un punct pe stadionul Steaua, ne-am creat mari obligații, acum ! Înfrînerea cu Dinamo este cel mai greu examen pentru echipa mea deoarece : 1) Dinamo a reușit să-și facă una dintre cele mai bune echipe ale Diviziei „A”, chiar fără multe nume sonore ; 2) Dinamo joacă foarte bine în deplasare, fără complexe de inferioritate, datorită experienței superioare a înfrînților echipe, care numără și cîteva internaționali !” ● Încrederea în stare să dau un pronostic, credeți-mă ! ● „Ați învins totuși echipa campionă !” ● „Atunci am prins o zi în care fiecare și-a depășit condiția ! Cine-mi poate garanta că se va repeta aceea zi ?” ● Care sint, atunci, argumentele dv. pentru acest meci ? ● „Munca și pregătirea echipei, faptul că fiecare e conștient că prin efort și orientare în joc va trebui să suplinim valoarea superioară a adversarului ! Profit de această ocazie pentru a-ți felicita public pe Valentin Stănescu pentru rezultatele echipei naționale și mai ales pentru vic-

torla cu Anglia. Am lucrat împreună, la Brașov, acum 9 ani, am rămas buni prieteni. Dumnică, însă fiecare își va apăra, și sigur, cu toată ardoarea, cauza echipei sale !”

Nicolae Pescaru, „veteranul” echipei : „Dacă joc, va fi meciul meu nr. 311 în prima divizie ! Și ce meci !... Extrem de greu ! De fapt, pentru o echipă promovată, ca a noastră, toate meciurile au fost grele !” ● La Brașov, nimeni n-a izbutit să smulgă un punct ! ● „Va încerca Dinamo ! Bazindu-se pe superioritatea sa de ansamblu ! Noi vom opune o mobilitate totală ! E atuuul nostru !” ● Un pronostic ? ● „Cred în victorie ! Acum 5 ani, la ultimul meci al campionatului, eram retrogradați și tot am învins Dinamo !...”

Marin Paraschivescu, debutant într-un meci cu Dinamo : „Joc pentru prima oară împotriva lui Dinamo, dar îl cunosc bine pe adversarul meu direct, Ghiță. Ne-am înfrînți de cîteva ori în „B”, pe cînd el juca la Slatina, iar eu la Metrom sau C.S.U. Brașov ! Deci ne cunoaștem, fiecare, reciproc, calitățile și lipsurile !” ● Cîte goluri a marcat în acest campionat ? ● „Numai 3 ! Voi încerca duminică, unul care să facă cit... toate trei ! Deși meciul e deosebit de greu pentru noi, mai puțin experimentați decît dinamoviștii !”

### Ce așteaptă iubitorii fotbalului ?

Un veritabil derby, din toate punctele de vedere ! Un meci la înălțimea pretențiilor spectato-rilor brașoveni și... telespectatorilor din întreaga țară, un meci

de calitate, la nivelul posibilităților reale ale celor două echipe, care ne-au dovedit în această toamnă că sint puse pe fapte mari !

Antrenorul Valentin Stănescu : „Nu cunosc noua echipă a Brașovului, dar clasamentul o recomandă ca o formație bine pusă la punct, în stare să facă clipe grele oricărui adversar. Știu că de bine poate pregăti o echipă grîetenul Nicolae Proca, cel cu care am lucrat împreună la clubul brașovean, aproape 3 ani. Un antrenor priceput, sever, ca Nicolae, nu poate prezenta decît o echipă foarte disciplinată, de mare angajament, cu o apărare „grea”. Nu întîmplător formația brașoveană a promovat la pas și se bate pentru podiumul de toamnă !” ● Ce înseamnă acest meci pentru Dinamo ? ● „E în joc primul loc al turului !...” ● Un pronostic ? ● „Aș fi sincer, dacă aș spune că meciul nu e... deschis oricărui rezultat ! Nu știu, deci, care va fi rezultatul final, dar știu că băteții pe care-l pregătesc, împreună cu Tănase Dima, vor face totul ca jocul să „curgă” în favoarea noastră. Cred într-un joc bun, fără brutalități, un meci care să demonstreze că derbyurile pot fi onorate, atunci cînd în prim-plan sint fair-play-ul și dorința de a juca. Ne interesează, evident, punctele puse în joc, dar și valoarea jocului ca atare, mai experimentalii mei jucători și tinerii lui Nicolae Proca, fiind în stare, zic eu, de a oferi un spectacol fotbalistic adevărat !”

Cornel Dinu, „veteranul” echipei : „Sigur, e un meci greu, pentru că echipa lui Proca are o disciplină de joc exemplară și o mare putere de luptă !” ● Argumentele liderului ? ● „Cel psihologic ! Mergem la victorie ! Sper că Tăinar și Dragnea vor reuși să rupă ordinea de joc stabilă a brașovenilor, că toți jucătorii lui Dinamo vor trece de marcajul „tip Proca” și... liderul se va prezenta în tînută de gală în

fața unui adversar harnic, dar fără experiență !”

Cornel Tăinar, debutant la... Brașov : „Dacă presa m-a cam lăudat în ultimul timp, am o obligație în plus de a face un meci bun, în prima mea evoluție la Brașov. Personal, cred în victoria noastră !” ● Argumente pentru această ultimă afirmație ? ● „Antrenorul nostru este antrenorul... echipei naționale, și mulți dintre noi vrem să ajungem acolo, sus, Dinu, Speriatu, Dragnea, Augustin, Ghiță, Iordache și mulți alții au demonstrat că sint în mare formă ! Vom fi și la Brașov !...”



Mircea M. IONESCU

## POT FI NUMIȚI SUPORTERI CEI CARE COMIT ACTE DE HULIGANISM ?

### ● Sancționarea echipei C. S. M. Borzești

Timp de DOUĂ ORE, brigada de arbitri care a condus intîlnirea dintre divizionarele „B” C.S.M. Borzești și Gloria Bistrița n-a putut părăsi vestiarul în care intrase în fugă, nu atît pentru a se dezecupa și spăla după terminarea jocului, cit pentru... A SE REFUGIA și a încerca astfel să scape de bombardamentul cu pietre al unor huligani. Ce s-a întîmplat nu e greu de ghicit : echipa favorită pierduse pe teren propriu, ceea ce constituie, după unii, un fapt de netoleranță... Vino-vați ? Chipurile, ARBITRII, și hicidecum jucătorii echipei gazdă, care conduceau la un moment dat cu 3-1, pentru a juca apoi nervos, dezlînat și a pierde în final cu 4-3 !

Unii spectatori au pătruns și în incinta terenului, motiv pentru care Comisia de disciplină a ridicat dreptul de organizare pe teren propriu, pe o etapă, echipei C.S.M. Borzești, aplicîndu-i și o amendă de 5000 lei. În dictarea acestei sancțiuni — foarte moderate ! — s-a ținut seama de faptul că cel mai mulți jucători de la C.S.M. Borzești au avut o atitudine corectă, îndepărtîndu-l din teren pe spectatorii certați cu disciplina, cu etica cetățenească. Dar a fost și un jucător care s-a comportat altfel ! Căpraru (C.S.M. Borzești). Deși eliminat de arbitru pentru lovirea adversarului, el a intrat de mai multe ori în terenul de joc, incitînd publicul. Pe bună dreptate, a fost suspendat pe 8 etape.

Astfel stînd lucrurile, credem că e bine să amintim cluburilor și jucătorilor ceea ce prevede Regulamentul de organizare a activității fotbalistice — la Capitolul IV, litera D — Măsuri de ordine — art. 48 — pentru prevenirea unor asemenea regretabile și condamnabile acte.

ARTICOLUL 48. Cluburile și asociațiile sportive organizatoare rîspund de buna desfășurare a jocurilor indiferent dacă sint sau nu proprietare ale terenului pe care au loc jocurile lor și au obligația să ia măsuri eficiente pentru prevenirea și înlăturarea

oricărui incidente ce s-ar putea produce înainte, în timpul și după terminarea jocului.

În vederea menținerii ordinii și disciplinei pe terenul de joc și asigurării securității persoanelor, precum și pentru crearea unor condiții normale de vizionare a spectacolului, cluburile (asociațiile) organizatoare au următoarele obligații :

- să nu permită punerea în vînzare a biletelor de intrare sau accesul publicului în stadion (teren) peste numărul de locuri corespunzător capacității tribunelor și peluzelor existente ;
- să ducă permanent și în mod sistematic o muncă de propagandă scrisă, vizuală și orală care să contribuie la educarea publicului spectator în spiritul ordinii și disciplinei, și al unei înalte ținute și atitudini de sportivitate ;
- să interzică cu desăvîrșire introducerea băuturilor alcoolice în stadion și să nu permită accesul persoanelor recunoscute ca turbulente și provocatoare de dezordine, a căror prezență poate da naștere la incidente ;
- să asigure protecția jucătorilor și conducătorilor echipei vizitatoare de la sosire și pînă la plecarea din localitate ;
- să asigure protecția arbitrilor de la sosire și pînă la plecarea din localitate, punîndu-le la dispoziție, permanent, pe unul din conducători, care, în caz de incidente, are obligația să-l apere și să-l însoțească în deplină siguranță pînă la cel puțin 50 km de localitatea unde a avut loc jocul ;
- să nu permită accesul în incinta terenului de joc și la vestiarele arbitrilor și echipelor a altor persoane decît cele stabilite de regulament ;
- să execute necondiționat dispozițiile arbitrilor sau ale observatorului delegat cu privire la păstrarea ordinii în teren ;
- să sprijine echipa vizitatoare, arbitrii și alte persoane oficiale în vederea asigurării cazării și întretinerii contra cost, în condiții bune. În acest scop, cei în cauză vor anunța, data și ora sosirii (plecării) în (din) localitate ;
- să înmîneze arbitrilor, înainte de începerea jocurilor, baremul legal de arbitraj.

În caz de neachitare a baremului, echipa organizatoare va fi sancționată așa cum arată capitolul „Abateri și sancțiuni”.

### CLASAMENTUL CAMPIONATULUI

#### DIVIZIONAR DE „SPERANȚE”

1. DINAMO	14	12	1	44-12	25
2. Univ. Craiova	13	10	1	23-14	21
3. S.C. Bacău	14	8	2	36-20	20
4. F.C. Baia M.	14	8	2	41-27	18
5. F.C.M. Galați	14	6	3	40-19	17
6. F.C. Argeș	14	7	2	5-24-19	16
7. Corvinul	14	6	3	27-17	15
8. Sportul stud.	14	7	1	6-24-19	15
9. Steaua	13	4	6	3-29-23	14
10. F.C.M. Brașov	14	4	5	24-19	13
11. Pol. Iași	13	6	1	6-32-42	13
12. „Poli” Tim.	13	4	4	5-27-32	12
13. Jiul	14	4	3	7-15-24	11
14. A.S.A. Tg. M.	14	1	9	21-28	9
15. Chimia	14	1	9	18-42	9
16. „U” Cluj-Nap.	14	2	4	8-16-32	8
17. Progresul-Vulcan	14	3	10	22-50	7
18. F.C. Olt	14	2	11	9-55	5

### DIN NOU, DIVIZIA „A” CAP DE AFIȘ

#### LA COMISIA DE DISCIPLINĂ

Alți doi jucători din Divizia „A” au apărut în fața Comisiei de disciplină a F.R.F., ca urmare a abaterilor săvîrșite în etapa de duminică trecută. Faptul că înregistrăm mereu cazuri de fotbalști din primul eșalon eliminați de arbitri, ar trebui să dea de gîndit atît cluburilor și conducătorilor respectivi, cit și Comisiei de disciplină, chemată, în această situație, să aplice sancțiunile de rigoare la limitele lor maxime — firește, în funcție de gravitatea abaterilor — și nu la cotele lor minime, cum este în-

clinată, uneori, să aplice regulamentul.

Joi seara, Comisia de disciplină l-a sancționat cu „avertisment” pe Dumitriu IV (Corvinul Hunedoara), iar pe Agiu (Steaua) l-a suspendat pe 2 etape. Acesta a recunoscut că a lovit un adversar, negînd însă cele menționate de arbitru, și anume că l-ar fi insultat la părăsirea terenului. Ar fi fost de dorit din partea unui jucător fruntaș o atitudine mai sinceră, mai corectă, mai bărbătească, am putea spune.

### ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI ● ȘTIRI

● **MINERUL GURA HUMORULUI** — BUCOVINA CERNĂUȚI 3-1 (2-0). Joi s-a disputat la Gura Humorului intîlnirea amicală internațională dintre formația locală Minerul și echipa Bucovina Cernăuți care activează în Divizia „B” a campionatului din R.S.S. Moldovenească. Intîlnirea s-a încheiat cu victoria gazdelor, învingătoare cu 3-1

(2-0). Autorii golurilor : Coșoreanu (min. 12), Bălan (min. 22) și Covaci (min. 67), respectiv Kauba (min. 57). (D. Balaban — cosp.)

● **MIERCURI 19 NOIEMBRIE, DOUĂ MECIURI RESTANTE.** După cum am mai anunțat, miercuri 19 noiembrie, sint programate două meciuri restante din etapa a 8-a a Diviziei „A”.

Este vorba de partidele Politehnica Iași — Steaua și Politehnica Timișoara — Universitatea Craiova. Ambele intîlniri prezintă un deosebit interes pentru configurația clasamentului, atît în partea superioară, dar mai cu seamă în zona lui periferică. Cele două intîlniri sint programate la ora 14.

**ROMÂNIA - ELVEȚIA 17-16**

Astăzi, la Aarau, cele două selecționate susțin o nouă întâlnire

**HERISAU, 14 (prin telex).** Echipa reprezentativă masculină de handbal a României și-a început vineri noul sezon internațional, jucând în localitate în compania selecționatei Elveției. La capătul unui meci deosebit de disputat, subliniat deseori de aplauzele celor 2000 de spectatori, handbaliștii români au obținut o victorie la limită: România - Elveția 17-16 (9-8). Este a treia victorie pe care sportivii români o obțin în acest an în partidele cu reprezentanții „șării cantonale”. Ei au câștigat în iunie la Valladolid, în Spania, cu 20-17 și în iulie, la Moscova, în cadrul Jocurilor Olimpice, cu 18-16. Seleționatea Elveției, aflată în plină ascensiune, a dat o

replică viguroasă selecționatei României. Deși oaspeții au condus în permanență, scorul n-a luat nici un moment proporții, gazdele deținând tot timpul posibilitatea obținerii egalității. Sistemul defensiv al echipei României a funcționat însă foarte bine, astfel că Züllig, Huber și colegii lor au trebuit să accepte în final înfringerea. Au marcat: Birtalan 5 (4 din 7 m) Maricea Voinea 4, Marian Dumitru 3, Drăgăniță 3, Fölker 1 și Durău 1 - pentru România, Züllig 6 (5 din 7 m), Schär 4, Huber 2, Müller 2, Jehle 1 și Lehmann 1 - pentru Elveția. Au arbitrat Lux și Le-large (Franța). Simbătă (n.r. azi) are loc la Aarau cea de doua întâlnire.

**MECIURILE DE JUNIORI ROMÂNIA - POLONIA**

**IASI, 14 (prin telefon).** În Sala sporturilor din localitate s-a disputat dubla întâlnire de handbal dintre selecționatele de juniori și junioare ale României și Poloniei. La capătul unei partide presărate cu greșeli tehnice de ambele părți, echipa feminină a țării noastre și-a adjudecat victoria cu 15-13 (7-5). Printre marcatoare: Oncu 7, Turbatu 2, respectiv Mienejewska 7, Wrebek 4. Au arbitrat bine G. Gruiev și B. Ne-nov (Bulgaria). În partida băieților, datorită unei evoluții șterse a reprezentanților noștri, ei au trebuit să se recunoască învinsi. Echipa Poloniei a câștigat cu 23-21 (6-9). Au arbitrat J. Strelka și A. Moza (Cehoslovacia). Meciurile revanșă sînt programate duminică dimineață. (D. DIACONESCU - coresp.).

**VICTORIE MERITATĂ A PUGILIȘTILOR NOȘTRI**

● Duminică, la Galați, are loc următoarea întâlnire

**BRĂILA, 14 (prin telefon).** În fața a peste 1500 de spectatori, Sala sporturilor din localitate a găzduit prima întâlnire dintre reprezentativele de box (juniori) ale României și R.D. Germane. Partida a fost interesantă, cu multe meciuri viu disputate, oaspeții prezentând o echipă foarte bine pregătită. La capătul unei întâlniri destul de echilibrate, tinerii pugiliști români au obținut victoria cu 6-5. Au terminat câștigători I. Tănăsă (semimuscă), I. Matei (cocoș), T. Fișie (pană), N. Vinătoru (semimijlocie), V. Mihai (mijlocie mică) și F. Pamfil (mijlocie). O mențiune specială pentru I. Matei care, într-unul din cele mai spectaculoase meciuri ale reuniunii, l-a învins pe cam-

pioul european, de juniori de la Rimini (1980) - F. Rauschning, pe care l-a trimis și la podes în primul rund. Tot înainte de limită a câștigat și brățeanul T. Fișie care, în urma unei confruntări de dreapta, urmată de o serie de lovituri, l-a silit să abandoneze în prima repriză pe S. Mehnerti. Un meci foarte bun a realizat și V. Mihai în fața lui A. Wieworra. Celelalte rezultate: I. Tănăsă b.p. (3-0) J. Paetz; W. Prosch b.p. (3-0) C. Stancu; R. Poye b.p. (3-0) I. Stan; G. Sasse b.p. (2-1) - o decizie eronată - FL. Tîrcomnicu; N. Vinătoru b. ab. II M. Ernst; J. Demmler b.ab. II M. Vasilache; P. Philipp b. ab. III P. Golum-beanu.

Cea de-a doua întâlnire este programată duminică dimineață în Sala sporturilor din Galați.

Mihai TRANCA

**TURNEUL DE ȘAH DE LA BADEN**

Cu o rundă înainte de terminarea turneului internațional de șah de la Baden (Austria), în clasament se menține lider A. Beliavski (U.R.S.S.) cu 9½ p și o partidă întreruptă, urmat de Nunn (Anglia) 9½ p, Spasski (U.R.S.S.) 9 p (1). Marele maestru român Florin Gheorghiu, care în runda a 14-a a remizat cu Vaganian, se află pe locul 7 cu 7½ p.

**PREȘEDINTELE C.I.O. LA PARIS**

**PARIS, 14 (Agerpres).** Președintele Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, și-a început la Paris turneul care-l va purta prima dată în țara sa natală pentru a lua contact cu oficialitățile sportive, în scopul întăririi mișcării olimpice. În timpul vizitei la Paris, președintele C.I.O. a fost primit de către președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, cu care a discutat probleme ale mișcării olimpice.

La sfîrșitul întrevederii, J.A. Samaranch a declarat ziaristilor că a ținut ca prima vizită oficială, în calitate de președinte al C.I.O., să o efectueze în patria lui Pierre de Coubertin.

**„GHEATA DE AUR” ȘI PALMAREȘUL SĂU**

**PARIS (Agerpres).** Comentînd palmaresul trofeului „Gheata de aur”, instituit de revista „France Football”, ziarul „L'Equipe” subliniază că în cele 13 ediții de pînă acum, trei jucători: Eusebio (Benfica Lisabona), în 1968 și 1973, Gerd Müller (Bayern München), în 1970 și 1972, și Dudu Georgescu (Dinamo București), în 1975 și 1977, au reușit să se claseze de cîte două ori pe locul întâi în clasamentul celor mai buni golgeteri europeni. La ediția din anul acesta, golgeterul campionatului român, Cimpeanu („U” Cluj-Napoca), cu 24 de goluri înscrise, s-a situat pe locul 14.

**SE REIA PROCESUL „TOTO NERO”**

**ROMA, 14 (Agerpres).** - La Roma a fost reluat procesul penal în afacerea pariurilor sportive clandestine, care a zguduit fotbalul italian în acest an, în fața tribunalului urmînd să apară 33 de jucători și organizatori de pariuri.

**TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX**

**ATLETISM** ● Cu prilejul meciului amical dintre echipele R.P.D. Coreene și R. P. Chineze desfășurat la Phenian, atleta chineză Li Xiathui a stabilit un nou record național și al Asiei în proba de aruncarea discului cu rezultatul de 58,84 m.

**FOTBAL** ● La Bologna s-a disputat meciul dintre selecționatele Italiei și Iugoslaviei, conținut pentru campionatul european rezervat echipelor de tineret. Fotbaliștii italieni au obținut victoria cu 1-0 (1-0). Prin golul marcat de Guerrini (min. 30). ● La Luanda, într-un meci amical selecționatea Mozambicului a înțrecut cu 4-3 (după executarea loviturilor de la 11 m) formația Angolei. La sfîrșitul timpului regulamentar de joc, scorul a fost egal: 1-1.

**NATAȚIE** ● Inotătorul bulgar Vasko Stolanov a efectuat un

maraton nautic pe Dunăre, parcurgînd distanța de 2083 km de la Ingolstadt (R. F. Germania) și pînă la Sibilla. V. Stoianov a obținut această performanță în 300 de ore, înțind zilnic cîte 8-10 ore (circa 80 km în medie pe zi).

**SCHI** ● Cunoscuta sportivă Hanni Wenzel (Liechtenstein), dublă campioană olimpică la J.O. de la Lake Placid, s-a accidentat în timpul unei coborîri de antrenament. Medicii au constatat o ruptură de ligamente la glezna piciorului stîng și au indicat o urgentă intervenție chirurgicală.

**TENIS** ● În cadrul turneului pe care-l întreprinde în R. P. Chineză, echipa masculină a statului Chile a evoluat la Shanghai în compania unei selecționate locale. Victoria a revenit oaspeților cu scorul de 2-1.

**„TROFEUL CARPAȚI”**

(Urmare din pag. 1)

din rîndurile căreia 6 din cele 7 jucătoare de bază au abandonat handbalul sau și-au încheiat activitatea la națională, poate și al altor formații. Este cazul reprezentativei României, în cadrul căreia antrenorii Eugen Bartha și Remus Drăgănescu au promovat masiv jucătoare tinere. Lotul alcătuit din Lidia Stan, Angela Ciubotă, Doina Copacz - portari, Elena Ciubotaru, Viorica Cojocărița, Rodica Ionașeu-Covaliu, Eva Gaal, Maria Ionescu, Maria Igorov, Elena Leonte, Rodica Marian, Gheorghiuța Oprea, Ana Maria Răducu, Zoranka Ștefanovici, Maria Török și Niculina Sasu imbină experiența competițională a handbalistelor cu mai vechi state de serviciu cu vigoarea și dorința de afirmare a sportivelor tinere. În mod evident, ponderea este acordată „noului val”, lotul lărgit cuprinzînd și alte jucătoare aflate în fața porții afirmării. Și, apoi, mai este lotul de tineret - pregătit de antrenorii Constantin Popa și Nicolae Marian - al cărui examen la „Trofeul Carpați” este de maximă importanță, el fiind singurul care poate da măsura talentului și pregătirii principalului rezervor de cadre pentru prima reprezentativă. Dealtfel, opinia federației - exprimată de secretarul său responsabil, prof. Lucian Grigorescu - este aceea că din aceste două loturi se va alcătui echipa pentru campionatul mondial, concurența anunțîndu-se, deci, acerbă.

Așadar, „Trofeul Carpați” este o competiție de „răscruce”, o întrecere de la care se așteaptă concluzii clare asupra potențialului formațiilor ce-și dispută inițiativa la „mondiale” și la Olimpiadă, direcții

de acționare în viitor. Găsindu-se într-o situație asemănătoare cu marile sale parteneri, selecționatea României - recent învingătoare în „Trofeul R. F. Germania” - își va verifica perspectivele în compania unor echipe aflate aproximativ în același punct al pregătirii, al căutărilor. Evident, un moment favorabil pentru un start lansat în arena performanțelor. Pentru prima oară gazdă a unei manifestări de asemenea amploare, orașul Rm. Vilcea - o citadelă în devenire a sportului nostru - s-a pregătit intens. Oamenii locului, în general ai fotbalului (pînă acum), vor cunoaște și frumusețea acestui sport și - sintem convinși - vor susține cu entuziasm efortul celor mai bune handbaliste din lume. Noua Sală a sporturilor, cu o capacitate de 2500 de locuri,

se va dovedi, firește, neîncăpătoare pentru marea număr de spectatori dornici să asiste la o premieră de nivel mondial. Televiziunea și radioul vor da posibilitatea, și celorlalți iubitori ai sportului de la noi să fie prezenți, prin intermediul transmisiilor în direct, la acest mare eveniment al handbalului. În cursul zilelor de duminică și luni echipele Uniunii Sovietice, R. D. Germane, Ungariei și Danemarcei vor sosi la Rm. Vilcea (cele ale României se află de cîteva zile în orașul de pe malul Olteului). Odată cu ele își vor face apariția și cele 4 cupluri de arbitri care vor oficia la „Trofeul Carpați”: Milan Valcici și Miodrag Stanoevici (Iugoslavia), Ryszard Helemezko și Jerzy Jaworski (Polonia), Pantelie Cirligeanu - Romeo Iamandi și Marin Marin - Ștefan Șerban (România).

**O NOUĂ ECHIPĂ FEMININĂ A R.D.G.**

Actualul sezon internațional reprezintă startul unei noi echipe reprezentative feminine a handbalului din R. D. Germană. S-a produs o necesară întinerire, deoarece Kretzschmar, Richter și Künert au abandonat handbalul, iar Zober, Krause și Rudolph și-au încheiat activitatea la națională. Din „vechiul val” au mai rămas Tietz (acum, însă, accidentată), Kunisch, Wunderlich, Krüger, Rother și Uhlig. Lor li se adaugă „noul val” format din Picken, Puch și Suckow (portari), Koffent, Geyer, Koch, Jungmichel, Bruger, Nehring, Schaubel.

Noul lot a câștigat „Cupa Polar”, disputată recent în Norvegia, întrecînd Suedia cu 21-14, Norvegia cu 24-9 și terminînd la egalitate (13-13) cu

Iugoslavia, formație pe care a devansat-o în clasamentul final datorită unui golaveraj mai bun.

A 20-a ediție a „Trofeului Carpați” reprezintă, deci, pentru noua selecționată feminină a R. D. Germane cel mai important prilej din acest sezon pentru a se confrunta cu marile puteri ale handbalului. Constatările acestui tradițional turneu vor sta la baza alcătuirii planului de pregătire pentru viitor.

Peter Kretzschmar, antrenorul reprezentativei R. D. Germane, ne-a declarat: „Sintem bucuroși că startul noii echipe a fost bun. Urmează acum să evoluăm într-un turneu mult mai tare, de „forță 1” așa spune, „Trofeul Carpați” de la Rm. Vilcea. Acolo vom putea de fapt să estimăm perspectivele acestei tinere formații, acolo ne vom da seama ce și cît mai are nevoie pentru a se ridica la nivelul prestigiului pe care handbalul din R. D. Germană și l-a creat în lume. Așteptăm cu nerăbdare, cu deosebit interes evoluția în acest mare turneu al handbalului internațional”.

Selecționata R. D. Germane sosesțe la București duminică după amiază, urmînd să-și continue imediat drumul spre Rm. Vilcea.

JURGEN SELLERT  
„Deutsche Sport Echo” Berlin

**RUGBYȘTII ROMÂNI ȘI FRANCEZI**

(Urmare din pag. 1)

spulberat și ultimele indocii cu privire la valoarea incontestabilă a școlii românești de rugby, consacring-o pe deplin.

Din acest moment nimeni, nici chiar cei mai iluștri minutori ai balonului oval, nu i-au mai putut ignora pe rugbyștii români, ale căror calități de ordin moral și tehnic fuseseră demonstrate în chip atât de convingător. Următoarele trei victorii: 15-14 (București 1968), „meciul lui Irimescu” - cum i s-a spus - care prin excelență lovituri de picior a demontat o mașină rugbystică bine pusă la punct; 15-10 (București 1974), dar mai cu seamă accl de neuitat 15-12 (București 1976) amplificat de faptul că Rives, Bastiat, Skrela, Astre, Cholley et comp., înca-sau 3 (trei) încercări într-un singur meci, fapt nemaivăzut într-o partidă cu Franța! Toți trei autorii esurilor noastre: Murariu, Paraschiv și Alexandru vor figura probabil și în formația care se va prezenta duminică viitoare pe gazonul giuleștean, la fluierul arbitrilor galez Alun Richards. (Ultimele două succese au dus la cîștigarea „Cupei F.I.R.A.”). Cinci victorii românești, care în ochii pasionați ai rugbyștilor

au căpătat proporții de legendă, fiecare cu propria-i istorie, dar toate cu un punct comun, **DEAGOSTEA NEȚĂRMURITĂ FAȚĂ DE CULORILE PATRIEI**, care dă aripi de vultur unui sportiv. Partidele cu Franța ne-au deschis poarta spre ceea ce numim marea rugby: Argentina (1973); Noua Zeelandă (1975), cu un test memorabil la Wellington, 10-10 cu echipa faimosului maori Graham Mourie; Anglia și Tara Galilor (1978 și '79, cu un test remarcabil pe Arms-Park-ul din Cardiff - 12-13) și din nou Anglia și Irlanda (anul acesta, cu un nou rezultat mare la Dublin, 13-13 cu naționala „trifoiului”).

Așa, cu multă trudă, și-a câștigat rugbyul românesc o autoritate care-l permite să privească astăzi senin spre orice adversar. De pe această poziție avansată va fi, desigur, abordată și proxima partidă cu „15-le” Franței, partidă pe care rugbyștii noștri, în ciuda dificultății inerente unei asemenea întâlniri, sînt hotărâți s-o cîștige!

● Azi și miine, noi partide în „Cupa federației”: Grivița Roșie - Dinamo (azi, Parcul copilului, ora 15); Știința Petroșani - „U” Timișoara; PTT Arad - C.S.M. Sibiu.

**VIRGINIA RUZICI LA AMSTERDAM**

În turneul internațional feminin de tenis de la Amsterdam, jucătoarea româncă Virginia Ruzici a învins-o cu 6-3, 6-1 pe Eva Pfaff (R.F.G.). Alte rezultate: Barbara Rotter-Mima Janusovec 6-0, 6-3, Hana Mandlikova-Renée Blount 6-4, 6-2.

**Apropo de... HEPTATLONUL FEMININ**

Jocurile Olimpice de la Moscova au prilejuit ultimul mare concurs al pentatlonistelor, astfel că sovietca Nadjeida Yakenco, câștigătoare medaliilor de aur, este practic ultima campioană și tot odată ultima recordmană mondială a probei celor cinci probe, cu 5083 p. Aceasta pentru că, începînd de anul viitor, oficială va fi pentru atletele poliatloniste proba de heptatlon. În vederea ei, în multe țări au avut loc primele concursuri de heptatlon, care au oferit multe concluzii interesante și cele dintîi rezultate oficiale. Între acestea din urmă și actualul... record mondial, al Ecaterinei Gordienko: 6144 p realizat la Odesa, la campionatul Uniunii Sovietice, la urma rezultatelor: 100 mg - 14,04, greutatea - 14,80 m, înălțimea - 1,74 m, 200 m - 24,53 în ziua I, și lungimea - 6,43 m, suliță - 32,08 m, 800 m - 2:11,4 în ziua a II-a. Acest rezultat întrece cu 170 p cea mai bună prestație mondială anterioară, cea a campioaneli noastre Gabriela Ionescu (13,9 - 11,78 m, 1,75 m - 23,6; 6,35 m - 28,22 m - 2:12,9).

Fîind vorba de o probă nouă, în cercurile specialiștilor s-a discutat mult despre ea, între altele și despre valoarea rezultatelor, apreciindu-se că o performanță de 6000 m ar reprezenta o treaptă de calitate înaltă. Primele concursuri demonstratează însă că 6000 p sînt totuși destul de ușor abordabile unui mare număr de concurenți, astfel că acum se spune că... 6500 p ar corespunde mai bine acestui calificativ, ceea ce ar echivala cu 8000 p la decathlonul bărbaților.

Întrecerile de pînă acum arată că nou introdusa probă de aruncare a suliței pare a fi „cheia” heptatlonului, dar, cu siguranță, atletele vor desluși rapid și secretele acestei aruncări, se vor acomoda cu cerințele inedite ale heptatlonului. În general, și atunci - veți vedea - rezultatele vor depăși în multe competiții, de către multe concurențe și „baramul” celor 6500 puncte l...

Romeo VILARA